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   پنجم كدام است؟ي مركز دسته
1 (34  2 (5/34  3 (35  4 (5/35  

ضـريب  . تر از چـارك سـوم را حـذف كنيـد     تر از چارك اول و بيش هاي كم  داده3  و 3،  4،  6،  6،  8،  8،  9،  11،  12،  12،  13هاي آماري       در داده  -108
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3 هندسي، هر جملهي در يك دنباله -115
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   كدام است؟13پذير بر   فيبوناتچي، دومين عدد بخشي در دنباله -116
1 (364  2 (377  3 (390  4 (403  

301002اگر -117 /log 477103 و= /log   كدام است؟312logباشد،=
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7 سال و عدد   5700عمر    زمان نيم . دارد14C درصد مقدار معمولي   35كربن يك استخوان فسيل شده       -118
 فرض شود، قدمت ايـن      22معادل20

  استخوان كدام است؟
1 (7850  2 (7950  3 (8450  4 (8550  

 محاسبه شده 45/0 تخمين احتمال اين پيشامد ، بار ديگر اين آزمايش80در تكرار .  است58/0 تخمين يك پيشامد ، بار آزمايش50در تكرار  -119
  د كدام است؟مو آزمايش فراواني نسبي اين پيشاكلاً در اين د. است

1 (50/0  2 (51/0  3 (52/0  4 (53/0  
به تصادف يك كارت از هـر       . طور يكسان موجودند     به 4 تا   1هاي     و چهار كارت سريال ب، با شماره       5 تا   1هاي    پنج كارت سريال الف، با شماره      -120

   اين دو كارت زوج است؟ يكي ازي با كدام احتمال لااقل شماره. يمنك ميسريال خارج 
1 (6/0  2 (7/0  3 (75/0  4 (8/0  

  
  

  
  

  
 :ها با توجه به ارزش كالاهاي مذكور و ساير داده. سال كالاهاي زير توليد شده است ي فرضي در مدت يك در يك جامعه -121

  ؟استليون ريال چند مي) از راست به چپ(ترتيب  توليد ناخالص داخلي، در اين كشور، به) توليد خالص داخلي ب)الف     
 

A آلات ارزش ماشين , , ,3   ريال600000000

B ارزش پوشاك  ,   ريال81000000,

C ارزش مواد غذايي ,   ريال180000000,

D خدمات ارائه شده 
9
  ارزش پوشاك1

E ي استهلاك هزينه 
18
 آلات  ارزش ماشين1

  
1 (,3 3,ـ670 870  2 (,3 760–,3 870  3 (,3 670–,3 780  4 (,3 760– ,3 780  

  :دهد نمودار زير كه تصويري ساده از اقتصاد يك جامعه را نشان ميبا توجه به  -122
 اي مربوط به كدام مسير است؟ ي توليد كل جامعه به روش هزينه محاسبه) ج  مربوط به چيست؟5عدد ) ب  است؟نادرستعناوين كدام دو مسير  )الف
   هم مالك عوامل توليدند؟ وهيك از اعضاء هم مصرف كنند كدام) ه دو عضو اين نمودار كدام است؟) د
  خانوارها) هاي اقتصادي و خانوارها، هـ بنگاه) ، د4 مسير )اي، ج  كالاهاي واسطه)، ب2 و 1 )الف) 1
  خانوارها) هاي اقتصادي و خانوارها، هـ بنگاه)  ، د4 مسير )اي، ج  كالاهاي سرمايه)، ب2 و 1 )الف) 2
  ها توليدي سازمان) هاي توليدي و افرادها، هـ سازمان) ، د4  مسير)اي، ج  كالاهاي واسطه) ، ب4 و 3 )الف) 3
  هاي توليدي سازمان) سازمان توليدي و افراد، هـ) ، د2مسير ) اي، ج  كالاهاي سرمايه)، ب4 و 3 )الف) 4
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ه توليدكنندگان براي توليد آن كالا بـه        زير، به دليل ارزان بودن كالا، تقاضا براي آن زياد است، در حالي ك             » تقاضا، عرضه، قيمت  «با توجه به جدول      -123
  رو است؟ روبه» كمبود عرضه«، بازار با »هاي جدول  رديف«و كدام » سطح قيمت«در اين صورت، در كدام . ي كافي ندارند آن مقدار، انگيزه

 )به كيلو(مقدار عرضه  )به كيلو(مقدار تقاضا  )به ريال(قيمت  رديف
1 100 1200 0 
2 150 1000 200 
3 200 800 400 
4 250 600 600 
5 300 400 800 
6 350 200 1000 
7 400 0 1200 

  
  3 و 2، 1هاي   ريال، رديف250تر از  در سطح قيمت پايين) 2  3 و 2، 1هاي    ريال، رديف250در سطح قيمت بالاتر از ) 1
  7 و 6، 5هاي    ريال، رديف250تر از در سطح قيمت بالا) 4  7 و6، 5هاي   ريال، رديف250تر از  در سطح قيمت پايين) 3

 8 ميليون نفر و هر خانوار شامل        80 و جمعيت كل اين كشور       )يك ميليون وات   (=  مگاوات 3840ظرفيت توليد برق نيروگاهي در يك كشور         -124
صرف خود بكاهند، مقدار    م از مجموع روشنايي مورد   )  وات 100( عدد لامپ    3از خانوارهاي اين كشور، هر كدام       % 32كه    برفرض اين . نفر است 

4جويي شده، انرژي يك جامعه با       چه اين مقدار انرژي صرفه      چنان. شود  جويي مي   قابل توجهي از ظرفيت كاركرد نيروگاه صرفه      
 جمعيت اين   1

  :صورت  نفري را تأمين نمايد، در اين4كشور و با خانوارهاي 
جـويي شـده چنـد     جمعيت جديد استفاده كننده از انرژي برق صرفه    ) ب ؟ است براي اين نيروگاه چند مگاوات    جويي شده       مقدار انرژي برق صرفه   ) الف

جـويي چـه نـسبتي از توليـد بـرق           اين مقدار صرفه  ) د شوند؟  مند مي   چند ميليون خانوار جديد از اين مقدار انرژي برق جديد بهره          ) ج ميليون نفر است؟  
  نيروگاه مذكور است؟

2)، د6) ، ج20)  ب،690) الف) 1
3)، د6) ، ج22) ، ب690) الف) 2     1

1  

4)، د5) ، ج22) ، ب960) الف) 3
4)، د5) ، ج20) ، ب960) الف) 4    1

1  

  :» قدرت خريد پول«با توجه به نمودار تصويري زير در رابطه با  -125
پول در مقابل چه چيزي     ) شود قدرت خريد پول دستخوش تغيير است؟ ب         چرا گفته مي  ) لفا

قـدرت  ) قدرت خريد پول جامعه وابسته به چيـست؟ د        ) ارزش خود را حفظ نكرده است؟ ج      
يكي از دلايل مهم كاهش قـدرت       )  غيرمستقيم دارد؟ ه ـ  ي  خريد پول با چه چيزي يك رابطه      
 لت كاهش قدرت خريد پول در جامعه كدام است؟ع) خريد پول در جامعه چيست؟ و

سـطح  ) ب. چون يك واحد پول نتوانسته در طـول زمـان ارزش خـود را حفـظ كنـد               ) الف) 1
حجـم زيـاد پـول      ) ها، هـ ـ     سطح عمومي قيمت  ) ها، د   سطح عومي قيمت  ) ها، ج   عمومي قيمت 

  وجود تورم) نسبت به توليد جامعه، و
حجـم پـول    ) ب.  در طول زمان ارزش خود را حفظ كند        چون يك واحد پول نتوانسته    ) الف) 2

نـابرابري عرضـه و     ) هـا، هـ ـ    سطح عمومي قيمـت   ) ها، د   سطح عمومي قيمت  ) در گردش، ج  
  وجود تورم ركودي)  در جامعه، ولتقاضاي ك

سطح عمـومي   ) د نقدينگي،) ، ج ها  سطح عمومي قيمت  ) ب. چون ارزش پول متناسب با رونق و شكوفايي اقتصادي افزايش هماهنگ نداشته است            )الف) 3
  وجود تورم)  عرضه و تقاضاي كل در جامعه، وينابرابر)  ها، هـ قيمت

سطح عمـومي   ) نقدينگي، د ) حجم پول در گردش، ج    ) ب. چون ارزش پول متناسب با رونق و شكوفايي اقتصادي افزايش هماهنگ نداشته است            ) الف) 4
  وجود تورم ركودي) امعه، و حجم زياد پول نسبت به توليد ج) ها، هـ قيمت
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د را در زمان سررسيد و طلب خلالحساب در فواصل زماني مشخص شده، اص افراد يا مؤسسات خصوصي، با خريد اين اوراق، ضمن دريافت سود علي -126
   اسناد كدام است؟عنوان اقتصادي اين) قدر است؟، ج ها چه  آن طول مدت زمان بازپرداخت) نام اين اوراق چيست؟ ب) الف. كنند دريافت مي

  سفته، بيش از يك سال، اعتباري ديداري) 2  اسناد خزانه، سه ماه، اعتباري كوتاه مدت) 1
  اوراق مشاركت، اغلب بيش از يك سال، اعتباري بلند مدت) 4  تر از يك سال، اعتباري ميان مدت اوراق سهام، كم) 3

  ها براي تنزيل اوراق بهادار كدام است؟  بانكطيكي از شرو -127
  . روز مانده باشد90به زمان سررسيد سند بيش از ) 2  . روز مانده باشد60به زمان سررسيد سند بيش از ) 1
  .بدهي بايد به دليل انجام امور عمراني يا خدماتي پديد آمده باشد) 4  .بدهي بايد به دليل انجام امور بازرگاني به وجود آمده باشد) 3

توانـد    ي آن مي     و نيز حركتي در جهت تسريع روند آن در جامعه است؛ زيرا نوع گسترده              …ترش   راهي براي گس   …از ديدگاه اقتصاددانان     -128
  .ي جوامع باشد همه جانبهي  توسعهمانعي بر سر راه 

  ي اقشار جامعه، رشد اقتصادي ارتقاي سطح زندگي كليه) 2  هاي توليدي ايجاد اشتغال و رفع بيكاري، ظرفيت) 1
  ها و مهار تورم، پيشرفت اقتصادي جلوگيري از افزايش قيمت) 4  ي اقتصادي ر كم در آمد، توسعهرفع فقر و حمايت از اقشا) 3

هـاي   نيـاز طـرح   ا مجوز بانك مركزي براي تأمين بخشي از منابع مالي مـورد       باوراق بهاداري است كه     » …«طبق دستورالعمل بانك مركزي      -129
  .يابد مان مجري انتشار ميتوسط ساز» …«در چارچوب عقد » …«به استثناي » …«سودآور 

  گاني، مشاركت مدنيزراوراق مشاركت، توليدي و خدماتي، امور با) 1
  الحسنه اسناد اعتباري، انجام امور بازرگاني، امور خدماتي، مضاربه يا قرض) 2
  كارگيري آن، امور بازرگاني، معاملات سلف ه و بهياوراق قرضه، تشكيل سرما) 3
  هاي اقتصادي، امور خدماتي، مشاركت حقوقي  يا گسترش فعاليتاوراق سهام، رفع مشكلات) 4

  :با توجه به اطلاعات جدول. در سه كشور مختلف است» هاي توسعه شاخص«جدول زير، مبين  -130
 ؟نداردهماهنگ است؟ و در كدام كشور اين هماهنگي وجود » توسعه«با شاخص » رشد«در كدام كشور شاخص ) الف
) ترتيب از راست به چـپ       به(»ژاپن «ي  و درآمد سرانه  » موزامبيك« به زندگي در     و اميد » چين«در  نرخ مرگ و مير نوزادان      ) ب

  كدام است؟
  ها شاخص  
 هاكشور

  نرخ مرگ و مير نوزادان
 )در هر هزار تولد(

  اميد به زندگي
 )سال(

  سالان سوادي بزرگ نرخ بي
 )به درصد(

  نهرادرآمد س
 )به دلار(

 1900 5 73 ؟ چين

 302 2/52 ؟ 9/109 موزامبيك

 ؟ 1تر از  كم 82 8/2 ژاپن

  38320 – 9/40-22) چين ب ـ امبيكزمو) الف) 2  39410-44-26) موامبيك، ب ـ چين)الف) 1
  38320 ـ 9/40 ـ 22) ژاپن، ب ـ امبيكزمو) الف) 4  39410-44-26) ژاپن، چين، ب) الف) 3

چه تفاوت  اننچ. است»ها شاخص دهك« ميلادي براساس 1988مربوط به سال  Aاطلاعات جدول زير، بيانگر وضعيت توزيع درآمد در كشور  -131
 درصـد و تفـاوت      7» دهك نهم و پـنجم    « درصد، تفاوت سهام     5/2» دهك پنجم و هفتم   « درصد، تفاوت سهام     3» دهك اول و سوم    «سهام
  چند درصد است؟» دهك دهم«و » همدهك ن«، »دهك پنجم«، »دهك اول«، سهم رت درصد باشد، در اين صو21» دهك دهم و اول«سهام 

  ميلادي1988 مربوط به سال Aجدول وضعيت توزيع درآمد در كشور 
 ؟ سهم دهك اول
  درصد5 سهم دهك دوم
  درصد6 سهم دهك سوم
  درصد7 سهم دهك چهارم
 ؟ سهم دهك پنجم
  درصد9 سهم دهك ششم
  درصد5/10 سهم دهك هفتم
  درصد5/12 سهم دهك هشتم

 ؟ ك نهمسهم ده
 ؟ سهم دهك دهم

 A درصد درآمد ملي كشور A 100 درصد جمعيت كشور 100
  بيست و چهار و نيم ـ چهارده و نيم ـ هشت ـ سه) 2    سه، هشت، پانزده، بيست و چهار) 1
  يمبيست و چهار و ن ـ چهارده و نيم ـ هشت و نيم ـ دو و نيم) 4  بيست و چهار ـ پانزده ـ هشت و نيم ـ دو و نيم) 3
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» . . .« ريـال درآمـد دارد،       000/000/900اي كه در مـاه        مطابق اين جدول، ماليات قابل پرداخت توليدكننده      . جدول مالياتي زير مفروض است     -132
  .است» . . .«ميليون ريال و نام نرخ مالياتي مورد محاسبه ». . .«ميليون ريال، دريافتي خالص او 

A معاف از ماليات  درماهيكصد ميليون ريال: درآمدهاي تا 

B درصد نسبت به مازاد يكصد ميليون ريال30با نرخ   درماهسيصد ميليون ريال: درآمدهاي تا  

C درصد نسبت به مازاد سيصد ميليون ريال45با نرخ   درماهششصدميليون ريال: درآمدهاي تا  

D ميليون ريال درصد نسبت به مازاد ششصد60با نرخ   درماهنهصد ميليون ريال: درآمدهاي تا  

  اي تصاعدي طبقه ـ 525-257) 2    تصاعدي كلي ـ 552 ـ 357) 1
  اي تصاعدي طبقه ـ 525 ـ 375) 4    تصاعدي كلي ـ 552 ـ 375) 3

هـر  ) الف: صورت   سال باشد، در اين    25اگر عمر مفيد اين دستگاه      .  ميليارد ريال خريداري گرديده است     500اي به بهاي      يك دستگاه كالاي سرمايه    -133
افـزايش بهـا   % 15اي  چه در آخرين سال، عمرمفيد اين كالاي سرمايه       چنان) ي استهلاك كنار گذاشته شود؟ ب       ال چه مقدار بايد به عنوان هزينه      س

  )ارقام به ميليارد ريال است(بهاي جديد اين كالا كدام است؟ ) ي استهلاك آن سال چه ميزان خواهد بود؟ ج داشته باشد، هزينه
  5/560)  ج25) ، ب5/23) الف) 2    5/560)  ج25)  ب20) الف) 1
  575)  ج23)  ب5/23) الف) 4    575)  ج23)  ب20) الف) 3

  باشند؟ مي» نيشكر، فرش، محصولات دامي و قهوه«ي غالب محصولات  كدام كشورها به ترتيب توليدكننده -134
 توليد غالب نام كشور

 نيشكر ؟
 كاكائو غنا
 فرش ؟

 پنبه مصر
 يمحصولات دام ؟

 نفت نيجريه
 قهوه ؟

 پسته ايران
  ايران، كوبا، برزيل، آرژانتين) 4  كوبا، ايران، برزيل، آرژانتين) 3  كوبا، ايران، آرژانتين، برزيل) 2  ا، آرژانتين، برزيلبايران، كو) 1

 ؟يستن) يونيدو(ي صنعتي  سازمان توسعه» هاي مستقل فعاليت«كدام يك از موارد زير از جمله  -135
  اي ايجاد ارتباط و همكاري نزديك با نهادهاي اقتصادي منطقه) 2  ري و ارسال اطلاعات مربوط به فناّوريآو جمع) 1
  هاي فنيّ و تعليم نيروي انساني ي كمك ارائه) 4    دهي امور اداري سازمان) 3
  
  
  

  
 توان ديد؟ هاي مذهبي و سياسي عصر خيام را در كدام اثر مي ي آشكار تعصب نمونه -136

  الملك ي خواجه نظام نامه سياست) 4  ي علايي دانشنامه) 3  قابوس نامه) 2  جبرئيلآواز پر ) 1
  كه بود و عنوان ديوان اشعارش كه دنياي شعر را تكان داد، چه بود؟) نمادگرايي(گذار مكتب سمبوليسم  بنيان -137

  ژان آرتور رمبو، اشراق) 2    هاي دريايي پل والري، گورستان) 1
  مالارمه، بعدازظهر يك فون) 4    هاي بدي شارل بودلر، گل) 3

  ي او كه از قسمتي از تورات الهام گرفته شده است، چه نام دارد؟ هاي چهارگانه ترين شاعر دراماتيك فرانسه كيست و يكي از تراژدي بزرگ -138
  ير كورني، سورنا، سردار اشكاني  پي) 4  راسين، اسكندر كبير) 3  مولير، خسيس) 2  راسين، استر) 1

  . از نظر تاريخي صحيح است… استثناي بهها،  ي عبارت همه -139
  .هاي ميخي بابلي را اقتباس كردند ي پادشاهي هخامنشيان علامت ايرانيان در دوره) 1
  .رواج يافت) حدود سه هزار سال قبل از ميلاد(ها  الفبا براي اولين بار در ميان فنيقي) 2
  .گردد اخر عهد ساساني بازميخط اوستايي كه اصل آن از خطوط سامي گرفته شده، به او) 3
  .از اسلام به تدريج جاي خود را به خط عربي داد هايي كه داشت، بعد خط پهلوي شايد به دليل دشواري) 4

  90 - خارج كشورسراسري
  )اختصاصي(زبان و ادبيات فارسي
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  ؟كند نميي او صدق  كدام عبارت در مورد بهار و انديشه -140
  . است بهار، شاعر عشق و غزل است و در اين زمينه توفيق فراواني كسب كرده) 1
  .رسد ي تقليد از نظامي، سنايي و جامي به مشام مي تر رايحه  مثنوي او بيشاز اشعار) 2
  .ي قصيده را زنده كند بهار، واپسين شاعر قصيده پرداز موفقي است كه توانست قالب فراموش شده) 3
  .در حبسيات، لحن و آهنگ پرسوز  و گداز مسعود سعد با صلابت و استحكام زباني ناصرخسرو قرين شده است) 4

   است؟نادرستكدام عبارت  -141
  .عبيد زاكاني براي پرداختن هزليات خود به سعدي و سوزني نظر داشته است) 1
  .اثر وحشي بافقي، شاعر قرن دهم را به اتمام رساند» ناظر و منظور«وصال شيرازي مثنوي ناتمام ) 2
  .ي سنايي سروده است را بر وزن حديقه) نامه ده(نامه  فخرالدين عراقي عشاق) 3
  .ي اصلي آن عشق است ي غزلياتي از محتشم كاشاني باقي مانده است كه جلاليه نام دارد و زمينه مجموعه) 4

  ؟نيستيكي از آثار مذكور در مقابل نام كدام نويسنده از آن او  -142
  حكومت نظامي، محاكمه، بيگانه: آلبركامو) 2    مريكاامسخ، قصر، : كافكا) 1
  اي هاي شيشه گرترود، سيذارتا، بازي با مهره: هرمان هسه) 4  ها گان يس، بيداري فينها، اول ينيلدوب: جيمز جويس) 3

  .هستند. . . ترتيب خالق آثار  به»  گم شدهءها و خاكسترها، شي هاي بيروت، شب تابستان، پيامبر، شراره كابوس«پديدآورندگان  -143
   العبراتكمان، ي رمضان، اشك و لبخند، دربندكردن رنگين ، فاجعه75بيروت ) 1
  ي زنوبيا، النظرات ها، سرباز سياه، پايان دنيا، ملكه اي براي ياسمن نامه غم) 2
  ستان، عروس فرغانهبي قريش، شب تا ي شرف، دوشيزه آوارگان عرب، حادثه) 3
  ياي از گوشت، المواكب، قضاياي شعر معاصر، حكايت جد ها، خانه اي براي ياسمن نامه غم) 4

  از بالا به پايين مرتب كنيم، كدام گزينه صحيح است؟» ايهام، اغراق، اسلوب معادله، تناقض، مجاز«هاي   لحاظ داشتن آرايهاگر ابيات زير را به -144
  به آسيا چو شدي پاس دار نوبت را/ مگير از دهن خلق حرف را زنهار )الف
  سوزني بايد كز پاي برآرد خاري/ هاي دگر پاك ببرد غم عشق آمد و غم) ب
  توان در سينه پيدا كردنش راز نهاني را/ اي افتد  ن كه چون عكسي كه در آيينهظرافت بي) ج
  دگر نتوان به دستان پاي او بست/ چو وحشي مرغ از قيد قفس جست ) د
  بسي پادشاهي كنم در گدايي/ مرا گر تو بگذاري اي نفس طامع ) هـ
  د، الف، ب، ج، هـ) 4  هـ، الفب، د، ج، ) 3  ج، ب، هـ، د، الف) 2  ، بـ الف، ه د، ج،) 1

از بالا به پايين مرتّب كنيم، كدام گزينه » ي مصرحّه، تلميح تعليل، استعاره ايهام، لف و نشر، حسن«هاي  اگر ابيات زير را به لحاظ داشتن آرايه -145
  درست است؟

  كه سر زلف دراز تو كند پامالش/ ي سنبل برخاست   به اميدي ز چمن دسته)الف
  بالاي سركش او چون سايه كرده پستم/ ن ذره برده تابم خورشيد عارض او چو) ب
  آسوده ز آيين مسلمان و يهودم/ برهانده مرا عشق هم از دين و هم از كفر ) ج
  گر خلق از آب و خاك، تو از مشك و عنبري/ اي  ي نه از اين گل سرشتها تو خود فرشته) د
  ايم خون جگر پروردهكاين لعل را به / در اشك من به چشم حقارت نظر مكن ) هـ
  د ـ هـ ـ الف ـ ج ـ ب) 4  د ـ هـ ـ ج ـ الف ـ ب) 3  ب ـ هـ ـ الف ـ ج ـ د) 2  ب ـ الف ـ هـ ـ ج ـ د) 1

  كدام است؟» كه آهوي ختن آمد به سير چشم سياهش/ نگاه داشت غزالي دل مرا به نگاهش«هاي بيت  آرايه -146
  هاسلوب معادل ـ تشبيه مفرد ـ كنايه ـ زمجا) 2  كنايه ـ تشبيه مرجَح ـ ايهام ـ استعاره) 1
  جناس تام ـ تشخيص ـ اسلوب معادله ـ استعاره) 4  جناس تام ـ تشبيه مرجَح ـ كنايه ـ استعاره) 3

 در بيان خيال خويش، سود جسته است؟» تعليل اغراق و حسن«ي  شاعر در كدام بيت، از دو آرايه -147
  وي بدِو باز كردنيكيِ او ر/  هر كه به نيكي عمل آغاز كرد )1
  ها پرد از شوق چشم كوكب هنوز مي/ به يك كرشمه كه در كار آسمان كردي ) 2
  چه غم از دشمنيِ مردمِ نادان ما را؟/ خصميِ زشت به آيينه چه نقصان دارد؟ ) 3
  مرد باش چون مه و خورشيد جوان/ گرم شو از مهر و ز كين سرد باش ) 4
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 .درست است. . .  بيت استثنايي ابيات، به  ي مقابل همه  آرايه -148
  مجاز سببيه: چو نيلوفر سپر افكند بر آب/  چو عاجز گشت از اين خاك جگرتاب )1
  اغراق: انداز  پاك شو اول و پس ديده بر آن پاك/ غسل در اشك زدم كاهل طريقت گويند ) 2
  پارادوكس:  ندارددردا كه اين معما شرح و بيان/ اي در اين ره صد بحر آتشين است  هر قطره) 3
  لف و نشر: به ماهي نم خون و بر ماه گرد/ فرو رفت و بر رفت روز نبرد ) 4

 است؟» ذوقافيتين«كدام بيت  -149
  چون شوي چون پيش تو گريان شود/ كه از كبرش دلت لرزان بود  آن) 2  تاش تا شوي با روح صالح خواجه/ ي جسم ولي را بنده باش   ناقه)1
  در خيالش جان خيال خود بديد/ شكر يزدان را كه چون او شد پديد ) 4  تر رود چون رسن تابان نه واپس/ تر شود  يرينات بايد كه ش ميوه) 3

  است؟نادرستدر كدام بيت، قافيه  -150
  آب زرد و گنده و تيره شود/ ها شوره شود  از فراق اين خاك) 2  تنَد جملگي او بر خيالي مي/ كند  كه انكار حقايق مي  آن)1
  رهي؟  تو بدين تزويرها هم كي/ گفت حق خود او جدا شد از بهِي ) 4  زني بر حيات و راحتي بر مي/ كني  بيني كه نيكي مي ن تو ميچو) 3

 .گيرند  در يك گروه وزني قرار مي… بيت جز بهي ابيات،  همه -151
  پسندي تغيير كنُ قضا را گر تو نمي/ ذر ندادند نامي ما را گ در كوي نيك) 2  گيتي است كي پذيرد همواري؟/  هموار كرد خواهي گيتي را؟ )1
  مقام را كاين حال نيست زاهد عالي/ راز درون پرده ز رندان مست پرس ) 4  هاي كباب هست بر جان و سينه/ لب و دندانت را حقوق نمك ) 3

 و نام وزن آن چيست؟است بيت زير در چه وزني سروده شده  -152
  »ي ما آستين زند طالع به شمع كشته / ام سنگ كين زند ي تهُي گردون به شيشه«
  )مضارع مثمن اخرب مكفوف (لن مفاعنمفعول فاعلات مفعول) 2  )رجز مثمن مخبون محذوف(مستفعلن فعلاتن مستفعلن فعل ) 1
  )فوف محذوفهزج مثمن اخرب مك(مستفعلن مفاعلُ مستفعلن فعل ) 4  )مضارع مثمن اخرب مكفوف محذوف(مفعول فاعلات مفاعيلُ فاعلن ) 3

 .وزن است الحقيقه هم ةحديق با ابيات …بيت  -153

  غنچه پنهان كن گياه بام شو/ دانه پنهان كن به كليّ دام شو ) 2  چه ناديدني است آن بيني آن/  چشم دل باز كن كه جان بيني )1
  نامور شو به فتوت چو خليل/  ذليل بت خود را بشكن خوار و) 4  كه هر چه ديده بيند دل كند ياد/ ز دست ديده و دل هر دو فرياد ) 3

 وجود دارد؟) تغيير مصوت بلند به كوتاه و كوتاه به بلند(و اختيار زباني ) ابدال(و ) فاعلاتن به جاي فعلاتن(در كدام بيت هر دو اختيار وزني  -154
  ارسهمه ياريش كنند ارچه بديدند ي/  زاري آغاز كند او كه همه خرد و بزرگ )1
  كه بگويم كه جنيد است و ز شيخان كبار/  و فقه بسوزد ما را روزي از معرفت) 2
  او به يك لحظه رهاند همه را از آزار/ چو از او داد بخواهيم از اين بيدادي ) 3
  گر از او يك نظري فضل بتابند بهار/ برهندي همه از ظلمت اين نفس لئيم ) 4

 با كدام بيت يكسان است؟» ي خويش ي كه برد گل به آشيانهچو بلبل/ ي خويش برم به خانه خيال روي تو را مي«وزن بيت  -155
  دار من زنده ي شب مانند اشك ديده/  شعري به تابناكي و نظمي به روشني )1
  توان كردن؟ در آتش از دل خويشم چه مي/ نيايدم گله از خوي اين و آن كردن ) 2
  هر ناياب رافروشد گو ابله ارزان مي/ گر فلك نشناخت قدر ما رهي عيبش مكن ) 3
  اگرچه نيست وصالي ولي خوشم به خيالت/ رود از خاطرم خيال وصالت  برون نمي) 4

  چيست؟» وگرنه شرح دهم با تو داستان فراق/ زبان خامه ندارد سر بيان فراق«نام وزن عروضي بيت  -156
  مضارع مثمن اخرب مكفوف) 2    رجز مثمن مطوي مخبون) 1
  مجتثّ مثمن مخبون محذوف) 4    منسرح مثمن مطوي منحور) 3

   است؟نشدهانتساب كدام نظريه به صاحب آن نظريه درست ذكر  -157
  )ديدرو. (هدف يك اثر ادبي اين است كه به آدمي عشق به تقوا و وحشت از نابكاري را القا كند) 1
  )تولستوي. (ي استپسند همواره ملاك ثابت و معتبري با خويشتن دارد و آن ملاك، معرفت ديني و روحان هنر جهان) 2
  )زريچارد. (كار بيندازد درستي به تر نوعي حرفه و صنعت است كه شاعر بايد در آن ابزار كار خود را به شعر، تنها عبارت از الهام نيست، بلكه بيش) 3
. زيبايي باشد در نظر ما هـيچ نيـست  ما مدافع استقلال هنريم، براي ما هنر وسيله نيست بلكه هدف است، هر هنرمندي كه به فكر چيز ديگري به جز      ) 4
  )تئوفيل گوتيه(

كشور از سايت رياضي سرا كنكور سراسري داخل و خارجالات دانلود سؤ        

www.riazisara.ir



  23    90  خارج از كشور سراسري

  كدام بيت مربوط به بخش حماسي شاهنامه است؟ -158
  به آتش ز آهن جدا كرد سنگ/  نخستين يكي گوهر آمد به چنگ )1
  عنان را به اسب تگاور سپرد/ چو داراب پيش آمد و حمله برد ) 2
  اين پرورشمگر خود بميرند از / شان خورش   مغز مردم مدهز ج به) 3
  بجوشيد خونش به تن بر ز خشم/ چو بيژن به بيشه برافكند چشم ) 4

   است؟نادرست ادبي در عصرهاي مختلف كدام مورد هاي هاي سبك با توجه به ويژگي -159
  )ويژگي زباني سبك هندي(توجه به معني و مضمون و رها كردن زبان و اظهار نامرادي و يأس ) 1
  )ويژگي فكري سبك عراقي(ت نفساني و در نتيجه آسماني شدن عشق فاصله گرفن تغزلّ از تمايلا) 2
  )ي غزنوي و سلجوقي ويژگي ادبي دوره(استفاده از تمثيلات و استشهاد به آيات و احاديث و اشعار عرب ) 3
  )ويژگي ادبي سبك عراقي(كرد به تكلفّ و تصنعّ  برد اصطلاحات علمي و فنيّ و رويرقبول لغات مهجور عربي، كا) 4

 با كدام بيت تناسب معنايي دارد؟» چو خرمهره بازار از او پر شدي/ اي در شدي اگر ژاله هر قطره«: بيت -160
  تواند شد چرا گوهر شود؟ قطره تا مي مي / ر تاك را سيراب كن اي ابر نيسان زينها)1
  د وليكن سوي عقلنهر كسي شعر شناس/ در به خرمهره كجا ماندَ و دريا به غدير ) 2
  لعل دشوار به دست آيد از آن است عزيز/ بگينه همه جا هست از آن قدرش نيست آ) 3
  كنند هر زمان خرمهره را با در برابر مي/ آه آه از دست صراّفان گوهرناشناس ) 4

 ديگر تناقض دارند؟ محتواي كدام دو بيت با يك -161
  ست بل به برهان است نه به دعوي/  عاشقي كار شيرمردان است )1

  چون دليلت بايد از وي رو متاب/ د دليل آفتاب آفتاب آم
  وگرچه سرايت بود بركنار؟/ پسندي كه شهري بسوزد به نار ) 2

  خورد چو بيند كه درويش خون مي/ خورد؟  توانگر خود آن لقمه چون مي
   بخت برحذر استي از عبث جمله/ مر تو را تخت و ملك منتظر است ) 3

  در اين ديوخانه زنداني استكه / بلعجب روح، روح انساني است 
  تا نگردد پياده از تن خويش/ د به سوي معدن خويش جان نپرّ) 4

  ي انسان ره نيابد به مرتبه/ تا نيايد ز حس برون حيوان 
 ؟نداردمفهوم كدام بيت با ابيات ديگر تناسب  -162

  به اميد عفو خداوندگار/ ي خاكسار   گناه آيد از بنده)1
  ي سربسته چه گويي؟ خموش نكته/ م ماست تر از جر لطف خدا بيش) 2
  ها؟ آيينه كي بر هم خورد از زشتي تمثال/ پيشاني عفو تو را پرچين نسازد جرم ما ) 3
  كĤنچه گناه او بود من بكشم غرامتش/ كاش كه در قيامتش بار دگر ببينمي ) 4

 . مفهومي واحد دارند… بيت استثناي بهي ابيات،  همه -163
  گرش زر نباشد چه نقصان و سيم/ د كريم  كمال است در نفس مر)1
  سير فريدون به ملك عجم نيم/ گدا را كند يك درم سيم سير ) 2
  همتي دارم اگر هيچ ندارم باري/ نيست از همت خود با دو جهانم كاري ) 3
  چنان نهادش توانگر بود هم/  وگر در نيابد كرم پيشه نان )4

 با كدام بيت تناسب مفهومي دارد؟» كه زنگار از رخش ممتاز نيستن از/ ت داني چرا غماز نيست آينه«بيت  -164
  آينه غماز نبود چون بود؟/ عشق خواهد كاين سخن بيرون بود ) 1
  گيرد غبار زنگ هرگز تيغ چوبين را نمي/ تر دارد  تر آن را كه جوهر بيش كدورت بيش) 2
  يت بكند غمازم؟تر زين چه حكا بيش/ ام و عاشق و ديوانه و مست  من خراباتي) 3
  چه سازم؟ آينه گم گشت در غبار، افسوس/ ميان گرد كدورت پديد نيست دلم ) 4

 . يكسان است… بيت جز بهي ابيات،  با همه» كه همي مرد و خوش همي خنديد/ عاشقي را يكي فسرده بديد«مفهوم بيت  -165
  پيش معشوق چون شكر ميرند/ عاشقاني كه باخبر ميرند ) 1
  هزار جان مقدس به شكر آن بنهند/  چون تيغ عشق بربايد كه جان عاشق) 2
  ن كه عاشق شد از او حكم سلامت برخاستاك/ عشق ورزيدم و عقلم به ملامت برخاست ) 3
  خند باش و خوش مي چو جمله سوخته شد شاد/ درآمد آتش عشق و بسوخت هرچه جز اوست ) 4
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  :»لن يفتقراإنّ من هداه االله لا يضلّ، و من كفاه ربه « -166
  !گردد  نيازمند نمي،كه خدا برايش كافي باشد شود و آن گاه گمراه نمي  هيچ،كس را كه خدا هدايت كند آن) 1
  ! نيازمند نخواهد كرد،كه خدا او را كافي باشد كند و آن  گمراه نمي،شك خداوند كسي را كه هدايت كرده بي) 2
  !شود  نيازمند نمي،كه پروردگار برايش كفايت كند ندارد و آن گمراهي ،گر باشد كه خدايش هدايت شك كسي بي) 3
  ! نيازمند نخواهد شد،شود و هركس پروردگارش او را كفايت كند  گمراه نمي،كه خدا هدايتش كند قطعاً كسي) 4

167- »ر مسير سعيك إلي ما إذا لم تعُطَ ما تبغيه بالسبصالحليسعي الوافر، فلا تغُي !«:  
  ! تغيير مده،چه صحيح نيست خواهي به تو داده نشد، مسير سعي خود را به سمت آن چه را مي ار آنوقتي با تلاش بسي) 1
  ! به تو داده نشود، راه صحيح را در حركت خود منحرف مكن،كه با سعي فراوان چيزي را كه خواسته بودي در صورتي) 2
  !ر تلاش خود را منحرف كنيخواهي نگرفتي، نبايد مسي كه با سعي فراوان چيزي را كه مي زماني) 3
  !اگر با سعي و تلاش زياد هيچ چيز به دست نياوردي، نبايد مسير تلاش خود را منحرف كني) 4

  :الخطأعين  -168
  به شعر چيست؟،  نظرتان راجع: روزي استاد ادبيات از ما پرسيد: عر؟،ما رأيكنّ حول الشّ:  الأدبةذات يوم سألتنا اسُتاذ) 1
  گذرد، چه در زندگي بر ما مي به نظر من آن بهترين وسيله است براي بيان آن: دوستم پاسخ داد: رأيي هو خير وسيله لإظهار ما يجري علينا في الحياة،في : أجابت صديقتي) 2
  كشاند، ي عواطف ما را به تصوير مي همهترين چيزي است كه  از نظر من شعر دلنشين: سپس من گفتم: ء يصور كلّ ما في ضمائرنا، في نظرتي هو أجمل شي: بعد ذلك أنا قلت) 3
  !خاطر سخن زيبايتان آفرين بر شما به: در اين هنگام استاد، نظر ما را تصديق كرد و گفت!: ائعمرحباً بكنّ علي كلامكنّ الرّ:  رأينا و قالتةحينئذٍ صدقت الاسُتاذ) 4

  :وم في المفهغيرالمناسبعين » ! يوفرّ لك العلاجةما تقُدم من وقاي« -169
  !گيري بهتر از درمان است پيش) 2    !نكرده كار را مبر به كار) 1
  !علاج واقعه قبل از وقوع بايد كرد) 4    !دور كن زنبور را، ناخورده نيش) 3

  :»!چه در او نيست هيچ نفعي نيست، پس نبايد كسي را چنين مدحي كنيم در ستايش انسان بدان« -170
  !فعلينا أن لا نمدح أحداً هذا المدحلا خير في مدح الإنسان بما ليس فيه، ) 1
  !خص مدحاً مثل هذاا نمدح الشّليس أي نفع في مدح إنسان بما لايوجد فيه، فيجب ألّ) 2
  !ا نمدح شخص مثل هذاخص، فعلينا ألّليس خير في أنّ الإنسان يمدح بما ليس في الشّ) 3
  !نا أن نمدح الأحد بهذا المدحازم عليلا نفع أن يمدح الإنسان أحداً بما ليس فيه، فمن اللّ) 4

  :الخطأعين  -171
  ! ذنوبهةلا يري المؤمن الموت مكروهاً بسبب قلّ!: بيند سبب كمي گناهاش مرگ را زشت نمي  شخص مؤمن به) 1
  !ا أنّ الإنسان يشبع منه عاجلاًنيا إلّء في الد لا شي!: چيز در دنيا نيست كه انسان از آن زود سير نشود هيچ) 2
  !ا كثيراًلا تكن ممن يقصروا في العمل و لا يسألون إلّ!: روي كنند و در سؤال كردن زياده ني مباش كه در عمل كوتاهي مياز كسا) 3
  !حل تابع لقائدهإنّ العاقل يتبّع رائده كما أنّ النّ!: طور كه زنبور تابع فرمانده خود است ند همانك خردمند از راهنماي خود پيروي مي) 4

  ):172-173(شكيل يح في التّعين الصح 
  :»! لناةاحمن مناّ لم يشاهد من صغره مقدار الجهد الذّي تبذله الامُ لتوفر الرّ  « -172

1 (ُفِّرْ ـ الامُـ لتِو ذلُُ ـ صغِرْهِِ ـ منَِّا ـ منِْ) 2  لنَاَ ـ ةالرَّاحَ3  تب (دشاهـ ي ارْذلُْ ـ مقِدَـ تب ُـ منَِّا) 4  الام ِشاَهدـ ي ارْدِ ـ مقِدهالج  
  :»! و لا يقدم الخبر علي الاسمة للجنس يشترط في عملها أن يكون كلّ من اسمها و خبرها نكرةافيلا النّ« -173

  كلُُّ ـ عملِ ـ يشتْرَطُِ ـ ةِلنَّافيِا) 4  يقدَم ـ ةًنكَرَِ ـ كلٌُّ ـ للِجْنِسِْ) 3  الخبَرُ ـ كلٌُّ ـ يكوُنَ ـ يشتْرَطَُ) 2  الاسِمِ ـ يقدَم ـ ةٌنكَرَِ ـ كلٌُّ) 1

  90- خارج كشورسراسري
  )اختصاصي(زبان عربي
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 ):175 و 174 (رفيحليل الصعين الصحيح في الإعراب و التّ 

  :»!هل عرفتم امُة ظهرت حسناء في ردائها و هي جاهلة« -174
 حال مفردة و منصوب/ ـ نكرة ـ معرب ـ ممدود ) حسن: مصدره( و صفة مشبهة مفرد مؤنث ـ مشتقّ: حسناء) 1

  مفعول به و منصوب/ اسم ـ مفرد مؤنث ـ جامد ـ معرفّ بالإضافة ـ معرب ـ صحيح الآخر ـ منصرف : أمة) 2
  ةبعي و مرفوع محلاًّ و الجملة و معطوف و مجرور محلاًّ بالتّأمبتد /  معرفة ـ مبني ضمير منفصل مرفوع ـ للغائبة ـ: هي) 3
  المستتر و الجملة و حال و منصوب محلاًّ» هي«فعل و فاعله ضمير  /  للمعلوم ـ مبنيبنيماضٍ ـ للغائبة ـ مجردّ ثلاثي ـ متعد ـ م: ظهرت) 4

  :»!أخبرني زميلي بأنّ خمسة من المقاتلين أستشهدوا في ساحة الحرب« -175
جار و مجـرور،  : الجرّ ـ من المقاتلين مجرور بالياء بحرف / ـ معرّف بأل ـ معرب ـ منصرف   ) قتل: مصدره( و اسم فاعل جمع سالم للمذكرّ ـ مشتقّ : المقاتلين) 1

 »أنّ«و خبر 

  نون الإعراب: ون بعدهة، و النّالمستتر و الجملة فعلي» هو«فعل و فاعله ضمير /  للمعلوم فعل ماضٍ ـ للغائب ـ مزيد ثلاثي من باب إفعال ـ صحيح ـ متعد ـ مبني: أخبر) 2
  و مرفوع محلاًّ» أنّ«ة و خبر  و الجملة فعلي فعل و نائب فاعله ضمير الواو البارز،/  للمجهول ال ـ مبني من باب استفعللغائبين ـ مزيد ثلاثي: استشهدوا) 3
  ةسميإو مرفوع، و الجملة » أنّ«اسم / اسم ـ مفرد ـ معرفّ بالإضافة ـ معرب ـ صحيح الآخر ـ منصرف : خمسة) 4

  ):176 ـ 185(لجواب عن الأسئلة التاّلية عين المناسب في ا 
  :عين المنسوب -176

 !نياأحببت الغني الذّي لا يبالي بما يفنيّ في الد) 2    !يلمرغبت في القيام بهذا الأمر فإنهّ ع) 1

3 (ن قلب هذا الشّ) 4    !اضي عن عملياعي ليس الرّهذا السَليالقدير أن ي أطلب من العليقي!  
  :لصعين ضمير الف -177

  !هو شاعر ملتزم و أنت لست جديراً بأن تكون مثله في المحافل) 2  !تلميذاتها مما تعرفها هيلا تقصر هذه المعلمّة في تعليم ) 1
  !نيا و الآخرةعلي الإنسان أن يخشي هو ربه و يتبّع أوامره حتيّ يفغره في الد) 4  !ورة الإسلامية هي التّي ستنتصر بفضل اتحّاد الجماهير في كلّ العالمالثّ) 3

  : أفعال المقاربةمنفيه  ليسعين ما  -178
 !جعلت أمي طعاماً لي سĤكله مع صديقي) 2    !فل يتكلمّ مع الآخرينأخذ الطّ) 1

  !روسأخذت أختي الحنون تسُاعدني في فهم الد) 4    !جعل أبي يحكم بيني و بين أخي) 3
  :»كم« عن تمييز الخطأعين  -179

 ت و أنت لم تذهب لزيارة الأقرباء؟أتعلم كم مدة مض) 2  هر؟لي زميلك في هذا الشّإكم رسالة أرسلت ) 1

  كم حفل يقام كلّ سنة في بلدكم بهذه المناسبة؟) 4  لي مدينة اخُري؟إتظنّ كم موظفّة سينقلَن ) 3
  :حذير فيه اسُلوب التّليسعين ما  -180

 !إياك و الكذب في جميع لحظات حياتك) 2    !نفسك و ذكر كلام لا يرفع شأنك) 1

  !الكذب الكذب، فإنهّ أكثر العيوب ضرراً للإنسان) 4  !ه في كلّ الأحوالأخاك أخاك، عليك بمساعدت) 3
  :عين الصحيح في اسُلوب الجزم -181

 !أحسنوا إلي البؤساء تكُرموا) 2    !مد يد الإحسان تري حسن العاقبة) 1

  !قنوا عملكم إنكّم تربحونتإن تُ) 4    !من يسترْ عيب الآخرين االله يحبه) 3
  :لوب الاستثناءعين الصحيح في اسُ -182

 !لم يدع إلي الجلسة غيرَ المؤلفّون) 2    !لم يناموا إلاّ الكادحين) 1

  !ما جاء الضيّوف إلاّ المعلمّون) 4    !فاز المشاركون غيرُ هؤلاء) 3
  :ممبنية علي الضّ» مؤمن«عين كلمة  -183

  !عن ذكر االله فإنهّ أنيس أوقات الوحشةمؤمن؛ لا تغفل ) 2  !أحترم المؤمن الذّي يذكرّني دائماً بطاعة االله و نعمه) 1
  !اس مؤمن يضحي براحته و أمواله و نفسه في طريق الحقّأفضل النّ) 4  !حمنأيها المؤمن؛ ما أكثر اجتهادك للوصول إلي رضي الرّ) 3
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  : فيه اسُلوب الحصرليسعين ما  -184
1 (2    !دق أتَّبع و الكذب أجتنبالص (م نحو الغايات السيةامبالعلم نتقد! 

  !اجتنابنا الأخطاء يقربّنا إلي الأهداف) 4    !يخشي االله من عباده العلماء) 3
  :ناعات البلاغية فيه من الصليسعين ما  -185

1 (لت في المسألة الصي ساعة، فقلت) 2  !عبة، تصبح سهلة لكإن تأمناجيت رب :اعةلا تفضحني يوم تقوم الس!  
  . . .!يا من لا ينقطع نزول قطرات سخائه، بل يدوم و يضاعف ) 4  !تغاء مرضاة االلهباواهي نّعلي المرء المسلم المؤمن أن يترك ال) 3
  
  
  
  

 توان مشاهده كرد؟ هاي هنر و معماري را مي ترين جلوه ي سرزمين هند، قديمي در كدام ناحيه -186
 محل در اطراف بناي معروف تاج) 2    هاي شهر باستاني هاراپا  خرابه) 1
  شده است در غارهايي كه مراسم مذهبي آيين بودا اجرا مي) 4  جا مانده از پادشاهان آشوكا هاي به در كاخ) 3

  )تاليفي(  ؟چگونه حكومت رم به امپراتوري روم تبديل شد -187
  فتح مصر و آسياي صغير) 2     هاي پونيك يروزي در جنگ) 1
 انتخاب بيزانتيوم به پايتختي) 4    هاي اشكانيان جنگ) 3

  ي حديبيه چه بود؟ نامه حي صل ترين ماده اصلي -188
 ي اسلامي جلوگيري از به خطر افتادن اقتدار مسلمانان و امنيت جامعه) 1
  ي عربستان جزيره از ميان رفتن آخرين سنگرهاي فتنه و توطئه در داخل شبه) 2
  ها پيمانان آن ي جنگ ميان مكه و مدينه و هم توافق بر ده سال متاركه) 3
  هاي جهان آن روز ترين قدرت پاي اسلامي در مخاطب قرار دادن مهمنشان دادن توان حكومت نو) 4

  )تاليفي(  ؟نكرديابي به اهدافش، به كدام مورد اقدام  معاويه براي دست -189
 گر استخدام افراد حيله) 2    تبديل حكومت سلطنتي به ديني) 1
  فريبنده افكار عمومي) 4    )ع(بدگويي از امام علي ) 3

  ؟باشد نميخان  ي غازان وسيله  گذاشتن تابعيت خان بزرگ مغول بهكدام مورد، از نتايج كنار -190
  . زمينه براي انقراض حكومت ايلخاني فراهم گرديد) 2  كامل شدن استقلال حكومت ايلخاني) 1
  .  ها تا حدودي سر و سامان داده شد با وضع قوانين، به ماليات) 4  ي و خودسري سردارانلهاي داخ پايان دادن به شورش) 3

  باشد؟ ساله در اروپا و عهدنامه وستفالي مي هاي سي ام مورد، از نتايج پايان جنگكد -191
 برتري يافتن انگلستان در اروپا) 2    شكست خاندان هاپسبورگ) 1
  خارج شدن سرزمين وسيع آلزاس و لرن از فرانسه) 4     فروپاشي امپراتوري مقدس روم) 3

  هواداران خود كدام است؟نخستين اقدام جانشينان شيخ صفي با تربيت جنگي  -192
  ي شروان جنگ با غيرمسلمانان منطقه) 2  رسمي كردن مذهب شيعه در ايران) 1
  ي ارتباطي ميان اردبيل و هواداران طريقت صفوي در شهرها ايجاد شبكه) 4  تبديل طريقت صفوي به نهضت سياسي ـ مذهبي) 3

  رسيد؟ي كدام پادشاه قاجار به صدارت  صاحب تصوير مقابل، در دوره -193
  ناصرالدين شاه) 2    فتحعلي شاه) 1
  محمدشاه) 4    مظفرالدين شاه) 3
 

  با تغيير سياست انگليس در مورد مشكلات اقتصادي آلمان، رضاشاه براي حفظ قدرت خويش به كدام اقدام دست زد؟ -194
 . خواستار استفاده از كارشناسان متفقين شد) 1
  . دمستشاران نظامي آلمان را از كشور اخراج نمو) 2
  . با مقاومت در برابر انگليس، ارباب ديرين خود را كنار گذارد) 3
  . ي عبور به قواي بيگانه از خاك ايران به شوروي خودداري كرد از دادن اجازه) 4

  90- خارج كشورسراسري
 تاريخ

كشور از سايت رياضي سرا كنكور سراسري داخل و خارجالات دانلود سؤ        

www.riazisara.ir



  27    90  خارج از كشور سراسري

  ي گرديد؟هاي آمريكايي در ايران، دستگير و زندان گذاري شركت در اعتراض به سرمايه) ره(كدام روحاني مبارز و يار وفادار امام خميني  -195
 ديياالله سع آيت) 4  االله غفاري آيت) 3  شهيد مطهري) 2  شهيد مفتح) 1

  تري دارند؟ ي رويدادهاي تاريخي گذشته به كدام مورد توجه بيش امروزه مورخان براي بازسازي تاريخ و مطالعه -196
  مختلف جهاني سير تاريخ استعمار در كشورهاي  مطالعه) 2  دريانوردي و تجارت دريايي اقوام در گذشته) 1
  هاي دور ي وقوع حوادث در گذشته مشاهده و بازرسي عرصه) 4  هاي دور و نزديك شناسايي موقعيت جغرافيايي سرزمين) 3

  هاي قديمي كدام است؟ شناس بعد از پيدا شدن سكه هاي باستان  در كاوش،شناسي ترين روش كار تخصصي در سكه مهم -197
  ها  آنها و سال ضرب خواندن متن رو و پشت سكه) 2  دست آمده به مراكز تحقيقاتي هاي به حمل سكه) 1
  هاي پيدا شده در يك مكان باستاني شناسايي سكه) 4  ي ضرب و حاكم ضرب كننده بندي بر اساس دوره طبقه) 3

  دهد؟ ار محققان تاريخ براي تفسير دقيق قرار مي در اختي،ترين منابع و شواهد را از وقايع مختلف اقتصادي ـ اجتماعي و هنري كدام مورد مستقيم -198
 هاي تاريخي عكس) 4  هاي خبري فيلم) 3  هاي كهن يحجار) 2  تابلوهاي نقاشي) 1

  تري شده است؟  به حقايق تاريخي و اخلاقي توجه بيش،ها حال در كدام دوره از تاريخ ايران، در نگارش حسب -199
  نهضت ملي شدن نفت) 4  ب مشروطهپس از انقلا) 3  عصر صفويان) 2  عصر تيموريان) 1

  .باشد  مي…ي  اي از اطلاعات مورخان از دوران باستان برگرفته از آثار به جا مانده بخش عمده -200
  هاي عصر هخامنشي سنگ نبشته) 4  هاي ميان دو رود لوحه) 3  ها خداي نامه) 2  مورخان رومي) 1
  
  
  

 شوند؟ ه خوبي مشخص ميها ب يك از منابع اطلاعاتي جغرافيدان، جنس سنگ در كدام -201
 اي تصاوير ماهواره) 4  هاي تلفيقي نقشه) 3  هاي هوايي عكس) 2  سيستم تصوير) 1

  .كنند  حركت مي… به سمت …هاي آب سرد اقيانوسي از  جريان -202
 ي معتدله قطبين ـ منطقه) 2    قطب جنوب ـ استوا) 1
  هاي پايين عرضاقيانوس منجمد شمالي ـ ) 4  ي شمالي ي معتدله قطب شمال ـ منطقه) 3

  )تأليفي(   .پيوندد  مي…گيرد و به   سرچشمه مي…رود راين از كشور  -203
 درياي مديترانهسوئيس ـ ) 4  سوئيس ـ درياي مديترانه) 3  فرانسه ـ درياي شمال) 2  يس ـ درياي شمالئسو) 1

  كند؟   سال مطابقت مي15-65كدام مورد با گروه سني  -204
  .معمولاً توليد كننده نيستند) 1
 .كشند ار اصلي اقتصاد را به دوش ميب) 2
  . ي جواني جمعيت يك كشور است تعداد زياد جمعيت در اين گروه سني نشانه) 3
  . درصد زيادي از جمعيت كشورهاي در حال توسعه در اين گروه قرار دارند) 4

  كنند؟ يافتگي با همديگر مقايسه مي عهالمللي با توجه به كدام مورد، كشورها را از نظر توس هاي بين كارشناسان توسعه در سازمان -205
 قدرت خريد مردم كشورها) 2    عوامل اقتصادي مختلف) 1
  آمارهاي مربوط به كيفيت زندگي) 4    ميزان توليد ناخالص ملي) 3

  . رود  در سواحل مرتفع به كار مي… و …اصطلاح ساحل براي مساحت بين  -206
  هاي ساحلي ي دريا ـ مردابواج فرسايشما) 2    هاي ساحلي حداكثر مد ـ پرتگاه) 1
  عمق ي كم هاي ساحلي ـ رسوبات ناحيه حداكثر ارتفاع ناهمواري) 4  حداقل مد ـ بالاترين مرز پيشروي امواج طوفاني) 3

  گردند؟ جا مي ها به مرور زمان و آهستگي به سمت جلو جابه به كدام علت، برخان -207
 . شود هاي برخان دچار كشيدگي مي اي كناره  ماسه ستگيوزند، برج بادهاي غالب كه از دو جهت عمود بر هم مي) 1
  . شود هاي تپه به مرور از ذرات ريز پر شده، سبب كشيدگي برخان به سمت جلو مي هاي واقع بين برجستگي فرورفتگي) 2
  . برد  را به سمت جلو ميي پرشيب پشت به باد، برخان شيب و طولاني رو به باد و ريختن آن در پاي دامنه ي كم حركت ماسه در دامنه) 3
  . شود هاي هلالي شكل برخان رسوب كرده، به جلو كشيده مي به آهستگي در روي زايدهآن  مواد همراه  يابد، كه سرعت باد كاهش مي پس از آن) 4

  پذير ساخته است؟ دسترسي گردشگران به قطب شمال را كدام عامل امكان -208
 الموقع نسبي قطب شم) 2     هوايي گسترش راه) 1
  استريم و تأثير آن در كشتيراني جريان دريايي گلف) 4  هاي گردشگري تعداد زياد ايستگاه) 3

  . گيرد  مورد بررسي قرار مي… و …ي فيزيكي شهر در رابطه با  ريزي شهري، چگونگي توسعه در برنامه -209
   آب ـ عملكرد شهرمنابع) 4  منابع آب ـ قيمت زمين ) 3  جمعيت ـ قيمت زمين) 2  جمعيت ـ عملكرد شهر ) 1

 90- خارج كشورسراسري
 جغرافيا
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  چيست؟» دامداري تجاري«ي  خصوصيت عمده -210
 ي شهري پرورش دام در نزديكي مراكز عمده) 1
  ي يك مزرعه توليد محصول و نگهداري دام در محدوده) 2
  . كنند ها پرواربندي مي دامداران به همراه باغداري تجاري، دام را جهت استفاده از گوشت آن) 3
  . پذيرد بياباني انجام مي هاي هموار و كوهستاني مناطق بياباني و نيمه ها بين زمين مجا شدن دائمي دا جابه) 4

  ؟شكل مقابل بيانگر چيست -211
    هاي جغرافيايي عمومي شاخه) 1
  ارتباط بين علوم و فنون مختلف و جغرافيا) 2
  وجود آمدن محيط جغرافيايي چگونگي به) 3
  ز شهرياندا بيني در ايجاد چشم نقش فرهنگ و جهان) 4

  مقياس ترسيمي آن كدام است؟. متر نشان داده شده است  سانتي2 كيلومتر، در روي نقشه 10اي به طول  درياچه -212
  
1 (    2(  
 
3(    4(  
  

  شود؟ ي غيرفعال، نوع پديده چگونه مشخص مي در سيستم سنجيده -213
 . كند ها را مشخص مي اري از آنبرد ي بهره هاي سطح زمين، نوع پديده و نحوه با تصويربرداري مايل از پديده) 1
  . كنند نمايد و پژوهشگران نوع آن را مشخص مي آوري مي ها را جمع ها، داده ها و دريافت بازتاب آن سنجيده با ارسال انرژي به پديده) 2
  . كند  مختلف، نوع آن را مشخص ميهاي هاي بازتاب طبيعي پديده ي ويژگي پس از دريافت امواج گوناگون توسط سنجنده، پژوهشگر از طريق مقايسه) 3
كند و سپس در دسـتگاه تبـديل    هاي طبيعي و انساني عكس افقي تهيه مي ي پديده طور متوالي از همه هواپيما با پرواز در ارتفاع معين از سطح زمين به        ) 4

  . شود برجسته نموده، نوع آن مشخص مي
  . است. . . هاي فيزيكي در  ي مدل كاربرد عمده -214

 ي انسان و محيط بررسي رابطه) 2    هاي زمين يركارب) 1
  هاي طبيعي نمايش دادن پديده) 4    هاي واقعي نمايش رفتار پديده) 3

  شود؟ آمايش مرزها در اروپا با توجه به كدام مورد انجام مي -215
 ي پايدار توسعه) 2    ساماندهي فضايي) 1
  مقتضيات دفاع نظامي و غيرنظامي) 4    ذخاير منابع طبيعي) 3

  

  
  

  
  

  :ها با هم اختلاف دارند؛ زيرا كنند، در مورد بعضي از وظايف و حقوق نقش هاي متفاوتي زندگي مي افرادي كه در خانواده -216
  .هاي خانواده تفاوت وجود دارد هاي كتب درسي در مورد نقش هاي فرد در خانواده با آموزش بين آموخته ـ .اند ها با هم سازگار نشده نقش) 1
  .شود، تناسب ندارد ها گذاشته مي ي آن هايي كه برعهده ها با نقش هاي آن ها و توانايي ويژگي ـ .گيرند فاوتي قرار ميتاجتماعي مهاي  در محيط) 2
  .ها اطلاع كافي ندارند از وظايف نقش ـ .كند هايي كه فرد برعهده دارد، وظايف ناسازگاري را از او طلب مي اند و نقش ها با هم سازگار نشده نقش) 3
هـاي خـانواده    هاي كتـب درسـي در مـورد نقـش     هاي فرد در خانواده با آموزش بين آموخته ـ  .گيرند هاي اجتماعي متفاوتي قرار مي در محيط) 4

  .تفاوت وجود دارد
  ؟نيستهاي با ارزش كمياب   از مشخصات ويژگي،يك كدام -217

  .كنند ديگر رقابت و گاه كشمكش مي ها با يك يابي به آن براي دستافراد  ـ .با زندگي فرد در جامعه و با حضور ديگران قابل حصول است) 1
  .مند شوند ها بهره خواهند از آن اي نيستند كه همه به هر مقدار كه مي به اندازه ـ .با زندگي فرد در جامعه و با حضور ديگران قابل حصول است) 2
هـا   خواهنـد از آن  اي نيستند كه همه به هر مقدار كه مي به اندازه ـ  .كنند  ميديگر رقابت و گاه كشمكش ها با يك يابي به آن افراد براي دست) 3

  .مند شوند بهره
اي از  هـا بـا درجـه    مندي فرد يا گروهي از افراد از ايـن ويژگـي   بهره ـ  .مند شوند ها بهره خواهند از آن اي نيستند كه همه به هر مقدار كه مي به اندازه) 4

  .مراه نيستها ه محروميت ديگران از آن

 90- خارج كشورسراسري
 علوم اجتماعي
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  …هاي جمعي   و با آغاز فعاليت…آموزي  هاي جمعي از لحاظ نقش دانش روند، قبل از آغاز فعاليت آموزاني كه با هم به اردو مي دانش -218
  .تري برخوردارند شوند، نسبت به ديگران از قدرت بيش افرادي كه مسؤل هماهنگي كارها مي ـ از مزيت قدرت به طور يكسان برخوردارند) 1
  .شوند تري برخوردار مي شوند، نسبت به ديگران از احترام بيش افرادي كه مسؤل هماهنگي كارها مي ـ شود  مزيت قدرت به طور يكسان توزيع نمي)2
تري برخوردار  پذيرند، نسبت به سايرين از قدرت بيش آموزاني كه مسؤليت جديدي را مي دانش ـ  ديگر ندارند تفاوتي در مزيت قدرت با يك) 3
  .شوند مين

يابي به مزاياي ديگر براي  ي دست ليت مقدمهئوشوند، اين مس كساني كه مسؤل هماهنگي كارها مي ـ از مزيت قدرت به طور يكسان برخوردار نيستند) 4
  .شود ها مي آن

  هاي پيشنهادي نيست؟ حل  راهوزجيك، در خصوص نابرابري مزاياي اجتماعي،  كدام -219
  .ي ايفاي نقش نيست هايي كه لازمه مندي  تعديل بهرهتأمين حداقل شرايط زندگي و) 1
  .ي توانايي ي نياز و كار به اندازه مندي از ثروت به اندازه مندي افراد از مزايا به يك اندازه يا بهره بهره) 2
  .ك اجبار اجتماعيعنوان ي يابي به ثروت و قدرت به يابي به حداكثر ثروت و قدرت و تلاش افراد براي دست تمجيد جامعه از دست) 3
  . نه هدف،عنوان وسيله مندي از آن به پذيرش تعديل ثروت و تأمين حداقل شرايط زندگي و نگريستن به مزايا و بهره) 4

  . است…ي كارگر  ي تشكل خانه  و هدف عمده…هاي مختلف زنان  كنندگان تشكل تأسيس -220
  حمايت از حقوق كارگران ـ ويژه احترام و قدرت هستند  مزاياي اجتماعي بهها از در پي ارتقاي جايگاه زنان در جامعه و افزايش سهم آن) 1
  ارتقاي جايگاه كارگران ـ دانند ي خود مي در پي ارتقاي جايگاه زنان در جامعه هستند و حمايت از حقوق زنان را هدف عمده) 2
  حمايت از حقوق كارگران ـ اند  درصدد ارتقاي جايگاه زنان در جامعهانديشند و ها از مزاياي اجتماعي به ويژه قدرت و ثروت مي به افزايش سهم آن) 3
ارتقـاي   ـ  ها از مزاياي اجتماعي به ويژه ثروت و احترام هستند دانند و در پي افزايش سهم آن ي خود مي حمايت از حقوق زنان را هدف عمده) 4

  جايگاه كارگران
  )ترتيب به(؟ نيستيك ناعادلانه  يا ناعادلانه است و در كداميك از موارد زير، برخورداري نابرابر از مزا در كدام -221

  .مشخص شدن شكل تقسيم كار از قبل ـ تر پزشك نسبت به بيمار قدرت بيش) 1
  .مند شوند تر بهره مداران و والدين از قدرت بيش سياست ـ مشخص شدن شكل تقسيم كار از قبل) 2
  .افراد در نقش واحد از مزاياي متفاوت برخوردار باشند ـ احترامتر دانشمندان و افراد مسن از  برخورداري بيش) 3
  .مندي از مزايا از محيطي به محيط ديگر سرايت كند هاي بهره ارزش ـ مداران و والدين از قدرت تر سياست مندي بيش بهره) 4

  د؟ان ترتيب كدام به» هويت فردي و اجتماعي«و » نقش و هويت« در ارتباط با نادرستهاي  عبارت -222
اي شود، هويتش   نقش جديدي را بپذيرد و عضو گروه تازه،اگر فرد ـ .دهد، با اين كار هويت خويش را تغيير داده است كسي كه دين خود را تغيير مي) 1

  .كند تغيير مي
ر ديگران مهم است، احـساس  اگر بدانيم نقش ما در نظ ـ  .آيد، در حال ساختن هويت خويش است هاي دوستي درمي كه فرد به عضويت گروه زماني) 2

  .كنيم غرور و سربلندي مي
هاي فردي كه هويـت او را   ويژگي ـ  .شود ي تغيير هويت مواجه نمي سالي است، فرد با مسأله ي گذار از كودكي به بزرگ ي نوجواني كه دوره در دوره) 3
  .گيرند سازند، در تعامل فرد با ديگران مورد تأييد قرار نمي مي
اگر گروهي كه عضو آن هستيم، مورد استهزا قرار  ـ  . حال شناخت و بازي نقش است، در حال تغيير دادن هويت و تصوير خود نيز هستفردي كه در) 4

  .ايم كنيم كه خود مورد استهزا قرار گرفته گيرد، احساس مي
  :انقلاب اسلامي كه منشأ تحولاتي عمده در ايران شده است، تأكيد دارد بر -223

  جديد براي ايراني بودن» مايي«ني، تعريف هاي ايرا ارزش) 1
  ي زندگي با تكيه بر ميراث گذشته هاي ايراني و اسلامي، ادامه ارزش) 2
  .هايي كه از گذشته براي ايراني حاصل شده بود هاي اسلامي، نفي ويژگي ارزش) 3
  .هايي كه در مقابل ديگران داريم هاي ايراني و اسلامي، تلاش براي جبران ضعف ارزش) 4

 و مبناي برخـورداري     …ديگر براساس امور انتسابي، طبيعي يا خدايي تلقي شود، اين نوع تمايزها، ارزشي                اي تمايز افراد از يك      اگر در جامعه   -224
دوم ي     يا در مرتبه   …فته شده است    ير كمال و ترقي براي همه باوري پذ       نها در بدو تولد و امكا       اما در جوامعي كه اعتقاد به برابري انسان        . …

  .گيرند اهميت قرار مي
  شوند ـ امور اكتسابي ارزشي ندارند يابند ـ متفاوت از مزايا نمي متفاوت مي) 1
  شوند ـ امور انتسابي ارزشي ندارند يابند ـ متفاوت از مزايا مي متفاوت مي) 2
  اند شوند ـ امور انتسابي فاقد ارزش يابند ـ يكسان از مزايا نمي مختلف نمي) 3
  شوند ارزش تلقي مي شوند ـ امور اكتسابي بي  ميايابند ـ يكسان از مزاي ميمختلف ن) 4
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  :پيامد منفي تراكم ثروت در جوامع كمونيستي -225
   انقلاب⇐ثباتي   افزايش شورش و بي⇐هاي مختلف جامعه  گيري روابط خصمانه بين بخش شكل) 1
  ماندگي جامعه نسبت به جوامع ليبرال  در دراز مدت عقب⇐هاي مختلف جامعه  گيري روابط خصمانه بين بخش  شكل⇐فساد اداري ) 2
  ماندگي جامعه نسبت به جوامع ليبرال  در درازمدت عقب⇐ كاهش نوآوري، رشد صنعتي و توليد ⇐تر  ي افراد براي توليد بيش از بين رفتن انگيزه) 3
  ماندگي جامعه نسبت به جوامع ليبرال  در كوتاه مدت عقب⇐ كاهش نوآوري، رشد صنعتي و توليد ⇐تر  ي افراد براي توليد بيش كاهش انگيزه) 4

  ؟شود نميريزي شده است، ديده  بر مبناي عدم تراكم قدرت پايههايي كه  يك در حكومت كدام -226
  عدم دخالت در اقتصاد يا حداقل دخالت ـ آزاد بودن افراد) 1
  .حداقل كنترل بر رفتار مردم ـ دخالت در رفتار مردم زماني كه حق افراد زير پا گذاشته شود) 2
  شود ـ عدم دخالت در اقتصاد يا حداقل دخالتدخالت در رفتار مردم زماني كه حق افراد زير پا گذاشته ) 3
كند ـ دخالت در رفتار مردم زماني كه اختلالي در نظم اجتماعي به   ي وجوه رفتار مردم خود در جهت اهدافي كه حزب تعيين مي هدايت همه) 4

  .آيد وجود مي
در رم قديم . بسته است ترين مقام سياسي مي    اء به عالي   راه را بر ارتق    … در نظام شاهي     …ي ساساني     در ارتباط با تحرك اجتماعي، در جامعه       -227

 با طبقات بالاتر    …ها     و حق ورود به بسياري از مشاغل را نداشتند و در هند، نجس             …هاي هجدهم و نوزدهم ميلادي بردگان         و آمريكاي سده  
  .را ندارند

  م بودند ـ حق تحصيل و ازدواجانسداد وجود نداشته است ـ وراثت ـ مطلقاً از هر گونه حقوق قانوني محرو) 1
  ترين كارها را بر عهده داشتند ـ حق تماس انسداد وجود داشته است ـ موقعيت اجتماعي ـ سخت) 2
  انسداد وجود داشته است ـ وراثت ـ تقريباً از هر گونه حقوق قانوني محروم بودند ـ حق تماس) 3
  گونه حقوق قانوني محروم بودند ـ حق تحصيل و برابريانسداد وجود نداشته است ـ شغل افراد ـ مطلقاً از هر ) 4

  ؟باشد نميدر مورد نظام اقتصادي واحد، كدام عبارت صحيح  -228
  .شود آيد كه از آن به بازار ملي ياد مي وجود مي نظام توزيع تقريباً واحدي در سراسر كشور به) 1
  .شود ري نظام بانكي، فعاليت اقتصادي آسان ميگي كند و با شكل دولت از طريق بانك مركزي از پول واحد حمايت مي) 2
  .خورد زي به هم پيوند ميكهاي توليدي از طريق بانك مر شود و بخش يت اقتصادي آسان ميلگيري نظام بانكي، فعا با شكل) 3
  .شود  ميي كالا بين مناطق مختلف كشور آسان  مبادله،هاي محلي و ياغيان ها و برخورد با قدرت با ايجاد و گسترش راه) 4

  ؟ترتيب در رابطه با شهرهاي امپراتوري صحيح نيست و در ارتباط با شهرهاي مستقل صحيح است يك به كدام -229
   .گرفتند وابسته بودند ها مي شدند ـ به ماليات و عوارضي كه فئودال  توسط مردم ساخته مي)1
  .ه همراه داشتندهاي مجاور را ب شدند ـ حمايت تلويحي فئودال ها ساخته مي توسط حكومت) 2
  .كردند  فئودالي و صنعت امرار معاش مييها گرفتند، وابسته نبودند ـ از طريق تجارت بين واحد ها مي به ماليات و عوارضي كه فئودال) 3
ور را بـه  هـاي مجـا   گذراندند ـ حمايت تلـويحي فئـودال    شد، مي معيشت خود را عمدتاً از طريق مالياتي كه توسط حكومت امپراتوري اخذ مي) 4

  .همراه داشتند
  . …اي تدوين شده كه كشورها  ها مجموعه ي كشورها قرار گرفته و بر مبناي آن  مورد قبول تقريباً همه…اي از  در منشور ملل متحد، مجموعه -230

  .جبور به تبعيت از آن هستندها ـ مقررات و قوانين ـ م اهداف و آرمان) 2   .ها ـ قواعد عمل ـ مجبور به تبعيت از آن نيستند  هنجارها و ارزش)1
  .ها تبعيت كنند ها ـ مجبورند از آن مقررات و قوانين ـ اهداف و آرمان) 4  .ها تبعيت كنند ها ـ قواعد عمل ـ مجبور نيستند از آن اهداف و آرمان) 3

  ؟باشد نميهاي ارتباطي با برد زياد، كدام مورد صحيح  آوري ي فن در زمينه -231
  . در بعد ارتباطي است و استعداد بالايي براي تشكيل گروه داردياملي است كه حاصل جهاني سازفضاي مجازي، فضايي تع) 1
  .هاي خود را بشناسند ها و تفاوت توانند خود را با ديگران مقايسه كرده و شباهت فضاي مجازي، استعداد بالايي براي تشكيل گروه دارد و افراد مي) 2
  .دهند و تأييد ديگران را هم در اين فضا بگيرند» ما«دهد و افراد مي توانند تشكيل  در اختيار اقتصاد قرار ميهاي جديد را  فضاي مجازي، امكان) 3
هـا و     توانند خود را با ديگران مقايسه كـرده و شـباهت            افراد مي  گيرد و در اين فضا،       مي  با فشرده شدن زمان و مكان، مكان خاصي براي تعامل شكل          ) 4

  .شناسندهاي خود را ب تفاوت
  ؟شود شود و در چه جهتي عمل مي گيري مي اي تصميم شود در چه زمينه ، چه چيزي مشخص مي8در گروه  -232

  گانه ـ حفظ وضع موجود و تداوم انحصارهاي پنجالمللي جديد  هاي بين تأسيس سازمانها ـ  هاي ناگهاني و شوك هاي مقابله با بحران راه) 1
ها باشد ـ حفـظ وضـع موجـود و تـداوم       ها ـ جلوگيري از تصويب هر تصميم كه مخالف منافع آن  گهاني و شوكهاي نا هاي مقابله با بحران راه) 2

  گانه انحصارهاي پنج
  المللي جديد ـ حفظ ائتلاف كشورهاي صنعتي و ثروتمند هاي بين ها باشد ـ تأسيس سازمان جلوگيري از تصويب هر تصميم كه مخالف منافع آن  )3
  روه تخطي كند ـ حفظ شرايط كنوني ـ حفظ ائتلاف كشورهاي صنعتي و ثروتمندگي  ادي كشوري كه از مقررات پذيرفته شدهي اقتص محاصره) 4
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 شدند و كشورهاي توسعه يافتـه نيـز         …دار تأمين     داري يا صنعتي، كشورهاي پيراموني عهده       در تقسيم كار جهاني، با پيدايي اقتصاد سرمايه        -233
  . را بر عهده گرفتند…
   منبع ارزان و فراوان مواد خام و كارگر براي صدور به كشورهاي توسعه يافته ـ انتقال صنعت و سرمايه به كشورهاي توسعه نيافتهدو) 1
قيمت براي صـدور بـه كـشورهاي     هاي گران وردهآدو منبع ارزان و فراوان مواد خام و كارگر براي صدور به كشورهاي توسعه يافته ـ توليد فر ) 2

  هتوسعه نيافت
  قيمت براي صدور به كشورهاي توسعه نيافته هاي گران تر و عرضه به بازار جهاني ـ توليد فرآورده هاي صنعتي به قيمت ارزان محصولات و فرآورده) 3
 شده و عرضه به مهاي صنعتي به قيمت تما تر و عرضه به بازار جهاني ـ توليد محصولات و فرآورده ي به قيمت ارزانزهاي كشاور محصولات و فرآورده) 4

  كشورهاي توسعه نيافته
  ؟نيستصحيح ) استراتژي(يك در مورد راهبرد  كدام -234

شود به راهبردهاي كوتاه مدت و بلند مـدت        به تناسب آن راهبردهايي هم كه دنبال مي       . اهداف بازيگران ممكن است بلند مدت يا كوتاه مدت باشد         ) 1
  .شود تقسيم مي

ممكن است در ضمن بازي، چـارچوب  . كند  ديگر براي رسيدن به هدف طراحي ميان بازيگران، ضمن توجه به بازيگراي كه هر يك از  مسير يا نقشه  ) 2
  .اين نقشه تغيير كند

اهداف بـازيگران ممكـن اسـت بلنـد         . كند  اي كه هر يك از بازيگران، ضمن توجه به بازيگران ديگر براي رسيدن به هدف طراحي مي                  مسير يا نقشه  ) 3
  .اه مدت باشدمدت يا كوت

البته بايـد توجـه داشـت كـه راهبردهـاي كوتـاه مـدت در        . شود كنند، به راهبرد بلند مدت و كوتاه مدت تقسيم مي   ال مي براهبردي كه بازيگران دن   ) 4
  .شود ي راهبردهاي بلند مدت تدوين و اجرا مي محدوده

  …ت كه عامل آن اي اس ي وابسته، توسعه  است و توسعه…نهضت تنباكو و انقلاب مشروطيت  -235
  .واكنش به وابستگي متقابل ايران با نظام جهاني ـ دروني نيست بلكه نيازهاي نظام جهاني و كشور مركز است) 1
  .اي توسط ايران ـ دروني است و با نيازهاي نظام جهاني و كشورهاي مركز مرتبط است در رابطه با پذيرش شرايط تجارت تعرفه) 2
  .هايي از قلمرو ايران ـ دروني نيست بلكه نيازهاي نظام جهاني و كشورهاي مركز است ست رفتن بخشالعمل نسبت به از د عكس) 3
  . واكنش به وابستگي متقابل ايران با نظام جهاني ـ دروني نيست و نوعي چالش با نظام جهاني است) 4
  
  
  

 . تحقق پيدا كرد… به كار گرفته شد و … و واقعاً …اً هاي ظاهر گاه مفهوم اصلي خود را از دست داد كه استدلال آن» سوفيست«ي  كلمه -236
  سفسطه ـ درست ـ غلط) 4  سفسطه ـ غلط ـ درست) 3  جدل ـ درست ـ غلط) 2  جدل ـ غلط ـ درست) 1

قابل تحقيـق در    ي    هاي محافظ خيمه    كه يكي از ستون   » قابل شناخت بودن طبيعت   «است و   . . . معنا پيدا كردن تحقيقات علمي، مديون اصل         -237
  …علوم تجربي 

  .است ـ عليت مقبول دانشمندان) 2   .نيست ـ عليت مقبول دانشمندان) 1
  .است ـ نواخت عمل كردن طبيعت يك) 4  .نيست ـ نواخت عمل كردن طبيعت يك) 3

و » هـا   نـدي فهـم همان  « و    …ي    به عهده ) ها  از جهت وجود داشتن آن    (ها     است و علم به احوال پديده      …ي اشياء و حقايق       وجه مشترك همه   -238
  . است… و …به ترتيب، در گرو » ديگر امتياز حقايق از يك«

  كثرت ـ وحدت ـ ي اولي فلسفه ـ موجوديت) 2  كثرت ـ وحدت ـ ي اولي فلسفه ـ ماهيت) 1
  وحدت ـ كثرت ـ متافيزيك ـ موجوديت) 4  وحدت ـ كثرت ـ متافيزيك ـ ماهيت) 3

ي قابل    ترين مسأله    و مهم   … رترين چيزي كه در سراسر تاريخ، لباس تحقق به خود پوشيد،          انگيزترين و دشوا    به اعتقاد برتراندراسل، شگفت    -239
  . بود…دقت براي انديشمندان نخستين 

  هاي بدون وقفه در جهان طبيعت دگرگوني ـ ظهور ناگهاني تمدن در يونان) كيفيت) (1
  تهاي بدون وقفه در جهان طبيع دگرگوني ـ فراگير شدن حكمت مشرق زمين) 2
  هاي لاينحل انسان يافتن پاسخي فراگير براي پرسش ـ فراگير شدن حكمت مشرق زمين) 3
  هاي لاينحل انسان يافتن پاسخي فراگير براي پرسش ـ ظهور ناگهاني تمدن در يونان) كيفيت) (4

  . است… يازيدن به كاري، فهم  و شرط دست…اند كه   و داناترين افراد، كساني…اند كه  ترين افراد، كساني به اعتقاد سقراط، زبون -240
  درستي يا نادرستي آن ـ دانند بدانند كه هيچ نمي ـ نشانند با منطق نادرست حق را به جاي باطل مي) 1
  درستي يا نادرستي آن ـ دانند بدانند كه هيچ نمي ـ بيش از ديگران به دانايي شهرت دارند) 2
  آفريني بخشي يا مرگ حيات ـ شوند نايي خود نميمغرور دا ـ بيش از ديگران به دانايي شهرت دارند) 3
  آفريني بخشي يا مرگ حيات ـ شوند مغرور دانايي خود نمي ـ نشانند با منطق نادرست حق را به جاي باطل مي) 4

 90- خارج كشورسراسري
 منطق و فلسفه
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 …  معرفت خواهد بود كه معرفت حـسي …آن، ضامن » خطاناپذير بودن« و ويژگي …به اعتقاد افلاطون، شناخت حقيقي، شناختي است كه         -241
  .باشد آن مي

  واجد ـ دوام و ثبات ـ حاصل شود» مثل«از راه توجه به ) 2  فاقد ـ صحت و درستي ـ حاصل شود» مثل«از راه توجه به ) 1
  فاقد ـ صحت و درستي ـ همراه با يقين و استواري باشد) 4  واجد ـ دوام و ثبات ـ همراه با يقين و استواري باشد) 3

  .باشد  مي…» علم منطق«ي   است و وظيفه… و حيات ذهن به …اساس تفكر در انسان، ارادي  -242
  آشنايي انسان با طرز كار ذهن ـ انديشيدن ـ است) 2  آشنايي انسان با طرز كار ذهن ـ انديشيدن ـ نيست) 1
  ديشيدنبه دست دادن قوانين و ضوابط درست ان ـ نطق ـ نيست) 4  به دست دادن قوانين و ضوابط درست انديشيدن ـ نطق ـ است) 3

ارتبـاط را نيـز       افـراد و مـصاديق بـي      «و  » فقط بعضي از مصاديق مجهول را شامل شود       «اي باشد كه      ما از يك مفهوم به گونه     » تعريف«هرگاه   -243
  . است… و در تركيب مفاهيم و تصورات، شروع كار به مفاهيم …، … و …، به ترتيب، »دربرگيرد

  كلي ـ نيست ـ مانع ـ جامع) 4  ييجز ـ است ـ مانع ـ جامع) 3  ييجز ـ استـ  جامع ـ مانع) 2  كلي ـ نيست ـ جامع ـ مانع) 1
رنـگ و   «و دو مفهـوم     » موحد و مـسلمان   « است و نسبت حاكم بين دو مفهوم         …ي تعاريف درست، استفاده از مفاهيم         طريق صحيح در ارائه    -244

  .باشد  مي… و …به ترتيب، عموم و خصوص » قرمز
  مطلق ـ وجه من ـ كلي) 4  مطلق ـ مطلق ـ كلي) 3  وجه من ـ وجه من ـ ييجز) 2  وجه من ـ مطلق ـ ييجز) 1

باشد اشتراك ميان مفاهيم در   حاكم مي…ي  باشند و بين سه مفهوم ذاتي، ذات و عرضي، رابطه  ذات مي… مفاهيم ذاتي در مقام فهم و تصور  -245
  . دارد…ذات، اختصاص به 

  اجناس ـ تقدم ـ مقارن با) 4  اجناس ـ تقدم ـ مقدم بر) 3  انواع ـ قارنت ـ مقارن با) 2  انواع ـ تقارن ـ مقدم بر) 1
  .باشد  مي…براي انسان، عرض » راه رفتن«باشند و   مي… و …ترتيب  مفاهيم دروني اختصاصي و مفاهيم دروني اشتراكي، به -246

  عام ـ فصول ـ اجناس) 4  عام ـ اجناس ـ فصول) 3  خاص ـ اجناس ـ فصول) 2  خاص ـ فصول ـ اجناس) 1
 يا  باشدجا كه قيد و شرطي در كلام          شود و آن     اطلاق مي  …ي     كه به آن، جمله    …هايي است كه محتمل صدق و كذب          سر و كار منطق با جمله      -247

  .خورد  رقم مي… و …برعكس، به ترتيب قضاياي 
  شرطيه ـ حمليه ـ انشايي ـ نباشد) 2    شرطيه ـ حمليه ـ خبري ـ نباشد) 1
  حمليه ـ شرطيه ـ خبري ـ باشد) 4    حمليه ـ شرطيه  ـانشايي ـ باشد) 3

: شرايط انتـاج آن كـدام اسـت؟ ثالثـاً    : شكل چندم قياس اقتراني است؟ ثانياً   : ؛ اولاً »جيوه فلز است؛ هر فلزي هادي الكتريسيته است       «قياس   -248
  )تأليفي(  ؟ي آن چگونه خواهد بود نتيجه

  . ـ جيوه هادي الكتريسيته است و اختلاف دو مقدمه در كيفابودن كبر دوم ـ كلي) 1
  .بودن كبرا ـ جيوه هادي الكتريسيته نيست بودن صغرا و كلي  اول ـ موجبه) 2
  .بودن كبرا و اختلاف دو مقدمه در كيف ـ جيوه هادي الكتريسيته نيست دوم ـ كلي) 3
  .بودن كبرا ـ جيوه هادي الكتريسيته است بودن صغرا و كلي اول ـ موجبه) 4

 »علـت و معلـول    «جا كه      است و آن   …كند، استدلال     ي آن، مار را به تناقض گرفتار مي         ستدلال كه قبول مقدمات و عدم قبول نتيجه       آن نوع ا   -249
  يابي به حكم شود، به ترتيب، كدام مورد معمول شده است؟ ي دست وسيله

  برهان لمي ـ برهان انيّ ـ قياسي) 2   برهان انيّ  ـ برهان لمي ـ قياسي) 1
  برهان لمي ـ برهان انيّ ـ استقرايي) 4  برهان انيّ ـ برهان لمي ـ تقرايياس) 3

جا كه انگيزش مخاطب به امري هدف از استدلال باشد            جا كه هدف از استدلال، كشف حقيقت نيست بلكه مغلوب كردن مخاطب است و آن                آن -250
 خمـس مـورد     صـناعات يك از     هدف قرار گيرد، به ترتيب كدام     جا كه ايصال مخاطب به حقيقت،         جا كه هدف، انحراف مخاطب باشد و آن         و آن 

  توجه قرار گرفته است؟
  شعر ـ برهان ـ خطابه ـ جدل) 2    برهان ـ شعر ـ جدل ـ خطابه) 1
  برهان ـ مغالطه ـ جدل ـ خطابه) 4    برهان ـ مغالطه ـ خطابه ـ جدل) 3

 …وجوب و امكان، علت و معلول، حادث و قديم، جوهر و عرض،: چون  همما بعدالطبيعه است و طرح مفاهيمي. . . » وجود محض«يابي به  دست -251
 مـا  …جا كه از سير و حركت انسان، تبديل او را به جهاني عقلاني، مشابه جهان عيني، بخـواهيم دسـت بـه دامـان             ما بعدالطبيعه است و آن    

  .ايم بعدالطبيعه شده
  موضوع ـ روش ـ روش) 4  موضوع ـ وشر ـ زبان) 3  هدف ـ زبان ـ روش) 2  هدف ـ زبان ـ زبان) 1

  .بود. . . » شعر ارسطو« و مترجم كتاب … و …مؤسس و مشوق بر دائر نمودن خزانةالحكمه به ترتيب  -252
  حنين بن اسحاق ـ الرشيد هارون ـ يحيي برمكي) 2  حنين بن اسحاق ـ يحيي برمكي ـ الرشيد هارون) 1
  يونس بن ابوبشرمتي ـ الرشيد هارون ـ يحيي برمكي) 4  ونسي بن ابوبشرمتي ـ يحيي برمكي ـ الرشيد هارون) 3

  . بود…سينا به روش اشراقي  ي ابن  و مفسر فلسفه…» محاكمات« و مؤلف كتاب …ي رو به افول مشاء در قرن هفتم،  احياگر فلسفه -253
  شيخ اشراق ـ شيرازيالدين  قطب ـ خواجه نصيرالدين طوسي) 2  ميرداماد ـ الدين رازي قطب ـ خواجه نصيرالدين طوسي) 1
  شيخ اشراق ـ الدين شيرازي قطب ـ الدين سهروردي شهاب) 4  ميرداماد ـ الدين رازي قطب ـ الدين سهروردي شهاب) 3
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  شود؟ به ترتيب، موصوف به چه وصفي مي» مغايرت وجود با ماهيت«، »زيادت وجود بر ماهيت«، »عينيت مفهوم وجود و ماهيت« -254
  مردود ـ مقبول ـ مردود) 4  مردود ـ مقبول ـ مقبول) 3  مقبول ـ مقبول ـ مردود) 2  مقبول ـ مردود ـ مقبول) 1

 اسـت و    …مقايسه شود، حق تقدم از آنِ       » وجوب«با  » وجود«گاه كه      است و آن   …براي فهم جايگاه    » وجوب علي و معلولي   «كاربرد اصطلاح    -255
  .باشد  مي…عامل ضرورت بخش، همان 

  اصل عليت ـ وجود ـ اصل عليت) 2    علت تامه ـ وجوب ـ اصل عليت) 1
  علت تامه ـ وجوب ـ علت تامه) 4    اصل عليت ـ وجود ـ علت تامه) 3

 به  …ي علل از لوازم علت و معلول است كه مبتني بر بطلان تسلسل است و اصرار بر تقدم وجودي علت بر معلول از                          اعتقاد به تناهي سلسله    -256
  .انجامد شروط مي موجود م… است كه پايانش به …نام برهان 

  وجود ـ صديقين ـ فارابي) 2    وجود ـ صديقين ـ سينا ابن) 1
  عدم ـ اسد و اخصر ـ سينا ابن) 4    عدم ـ اسد و اخصر ـ فارابي) 3

  .باشد مي. . . ي اصل  و صدور جواز تعميم به عهده. . . است كه ياريگر ما در اين عرصه . . . كليت حاكم بر قوانين علمي، مرهون  -257
  سنخيت بين علت و معلول ـ بديهيات اوليه ـ تجربه و آزمايش) 2  سنخيت بين علت و معلول ـ بديهيات اوليه ـ صول عقلانيا) 1
  فراگيري آزمايش و تجربه ـ تصادفي نبودن نتايج ـ اصول عقلاني) 4 تصادفي نبودن نتايج، فراگيري آزمايش و تجربي ـ تجربه و آزمايش) 3

  .باشد  مي … است و حصول علم حقيقي به هر چيز در پرتو…ها است، همان  ي اشياء كه مسبب حركت و سكون آن أ دروني همهسينا، مبد به اعتقاد ابن -258
  ارتباط آن با مبدأ وجود ـ طبيعت اشياء) 2  فهم قوانين و سنن هستي ـ طبيعت اشياء) 1
  فهم قوانين و سنن هستي ـ علمي  عنايت يا احاطه) 4  ارتباط آن با مبدأ وجود ـ ي علم عنايت يا احاطه) 3

» حكيم متألـه  « است،   …اش موجب اعجاز حكيمان و عارفان است و حدود پنجاه كتاب و رساله از او به يادگار مانده                     فردي كه وسعت انديشه    -259
  …كسي است كه 

  .در صور برهاني به حد كمال رسيده و به عرفان دست يافته است ـ الدين سهروردي شهاب) 1
  .در صور برهاني به حد كمال رسيده و به عرفان دست يافته استـ  سينا ابن) 2
  .يابي به معرفت چراغ راه پرتلاش او است عطش و شوق دست ـ الدين سهروردي شهاب) 3
  .يابي به معرفت چراغ راه پرتلاش او است عطش و شوق دست ـ سينا ابن) 4

ي    طرح نظريه  موفق به  را   …انديشمند بزرگ جهان اسلام،     » الله و االله هو الغني الحميد     يا ايها الناس انتم الفقراء الي ا      «: ي  ي شريفه   دقت در آيه   -260
  .باشد، نمود  مي… كه از ثمرات بحث اصالت …
  ماهيت ـ امكان فقري ـ صدرالمتألهين) 2  ماهيت ـ امكان فقري ـ علامه طباطبايي) 1
  وجود ـ جوديفقر و ـ صدرالمتألهين) 4  وجود ـ فقر وجودي ـ علامه طباطبايي) 3

  

  
  

  
   است؟نادرست» شناسي افراد متخصص علم روان«كدام بيان در خصوص  -261

  .ها درمانگر هستند شناسان، محقق و بسياري از آن  از روانيبسيار) 1
  .دنباش گر و محقق مي شوند كه عبارت از درمان شناسان به دو دسته تقسيم مي روان) 2
  .شناسان، تحليل مشكلات مردم است واني ر كنند وظيفه برخي از مردم تصور مي) 3
  .هاست شناسان، تحليل برخي از مشكلات مردم و كمك به حل آن ي بخشي از روان وظيفه) 4

هيچ فيلمي پخش »  بسوم«آميز پخش شده است، اما براي كلاس  هاي خشونت يك فيلم سينمايي با صحنه» سوم الف«در يك دبستان، براي كلاس  -262
آموزان  دهند و ساير دانش  نشان ميخودآميزي از  رفتارهاي خشونت» سوم الف «آموزان كلاس     شود كه دانش    يح مشاهده مي  در زنگ تفر  . نشده است 

  كدام است؟) به ترتيب(در اين آزمايش، متغير مستقل و متغير وابسته . كنند ها نگاه مي ، با تعجب به آن»سوم ب«از جمله كلاس 
  كلاس سوم الف ـ كلاس سوم ب) 2  زآمي رفتار خشونت ـ كلاس سوم الف) 1
  آميز رفتار خشونت ـ شده فيلم پخش) 4    شده فيلم پخش ـ كلاس سوم ب) 3

 90- خارج كشورسراسري
 شناسيروان
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   است؟نادرست» شناسي علم روان«كدام عبارت در خصوص  -263
تـار  انـسان چگونـه رف  « ميلادي به عنوان يك علم تجربي شناخته شد، كوشش كرده تـا بـه ايـن پرسـش كـه      1789شناسي كه از سال    روان) 1
  .دهدپاسخ » كند؟ مي
هاي علمي، بـه مطالعـه، توصـيف و تبيـين             كارگيري روش   كنند با به    شناسان تلاش مي    بررسي علمي رفتار انسان كاري دشوار است ليكن روان        ) 2

  . بپردازندعلمي رفتار
پذير باشد، به مطالعه و شـناخت         ي امكان ها با روش تجرب     كوشد با طرح مفاهيمي كه امكان بررسي آن         شناسي، علمي است تجربي كه مي       روان) 3

  . بپردازدرفتار انسان
تبيـين  توصيف و   هاي علمي، تا حد ممكن به         گيري علمي و با استفاده از آخرين روش         كند با بررسي دقيق رفتار انسان و با جهت          شناسي سعي مي    روان) 4

  .علمي رفتار انسان بپردازد
  .شناختي موردنظر است ي روان  پديده…شناسي علمي  نخستين هدف در روان -264

  انتخاب موضوع براي توصيف علمي) 2    ي علمي بررسي امكان مطالعه) 1
  هاي شخصي در توصيف داوري دور ساختن پيش) 4  پذير از يك توصيف تجربي و آزمون) 3

   است؟نادرستكدام مطلب، يك بيان  -265
  .گيرد صول اين علم بهره مياي از علوم تجربي است و از قوانين و ا شناسي علمي، حوزه روان) 1
  .، يك توصيف رفتاري علمي است»ترند كرده در زندگي شاداب افراد تحصيل«توان گفت كه عبارت  با اطمينان نسبي مي) 2
  .، يك توصيف رفتاري ناقص و غيركامل از مفهوم عصبانيت است»افراد عصباني در معرض خطر امراض قلبي عروقي قرار دارند«عبارت ) 3
  .شناختي موردنظر ارائه دهد ي روان پذير و تجربي از پديده كه علمي باشد، بايد توصيفي آزمون توصيف رفتاري، بايد علمي باشد و براي اينيك ) 4

  يك از تعاريف زير، عملياتي است؟ كدام -266
  اضطراب يعني نگراني، استرس و دلشوره) 2  ادراك يعني تعبير و تفسير احساس حسي) 1
  دست آمده در آزمون افسردگي ي به افسردگي يعني نمره) 4  حساس غم، اندوه و نگرانيافسردگي يعني ا) 3

در اين تصوير، به جاي علامت سؤال، . شود ديگر، يعني استقراء و قياس استفاده مي ي يك نظريه از دو فرآيند مكمل يك رو، در ارائه مطابق تصوير روبه -267
  گيرد؟ كدام موضوع قرار مي

    تغيير آنساخت نظريه يا ) 1
  تعريف متغير مستقل و متغير وابسته) 2
    شناختي ي روان بيني پديده پيش) 3
  شناختي ي روان توصيف رفتاري پديده) 4

  :گرا اين است كه يكي از ايرادهاي وارده به رويكرد انسان -268
  .پذير نيست ابهام دارد و آزمايش) 2  .پردازد نه ذهنيت تر به عينيت مي بيش) 1
  .شود براي انسان آزادي عمل قائل نمي) 4  .گيرد نحصر به فرد را ناديده ميهاي م تجربه) 3

  كدام است؟) به ترتيب از چپ به راست(» اي ي رويه حافظه«و » ي رويدادي حافظه«معادل انگليسي  -269
1 (Perceptual memory – Episodic memory  2 (Episodic memory – Procedural memory  
3 (Procedural memory – Episodic memory  4 (Procedural memory – Perceptual memory  

  شود؟ يك از تحقيقات زير كاربردي محسوب مي كدام -270
  ي هوش تجسم فضايي مهندسان ساختمان با معلمان مقايسه) 2  ي بيماران رواني پي بردن به علل رفتارهاي ناسازگارانه) 1
  ديگر هاي مختلف با يك آموزان رشته ي هوش دانش مقايسه) 4  زانآمو هاي كاهش افت تحصيلي دانش پيدا كردن راه) 3

بنـابراين،  . تواند الگوهاي ثابت شناختي خود را در شرايط مختلف محيطي به كار بـرد               تواند شناخت خود را تغيير دهد و هم مي          كودك هم مي   -271
  :توان گفت كه مي
  . براي كودك اهميت بالايي داردتغيير محيط) 2  .داند كه چه كار بايد بكند كودك آگاهانه مي) 1
  .كند ابتدا به تغيير شناخت در برابر محيط اقدام مي) 4  .سازگاري شناختي كودك دوجانبه است) 3
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  رسد؟ در كدام سن مادر، خطر مرگ جنين به حداقل مي -272
1 (22  2 (23  3 (24  4 (25  

  . ضعيف است…يباً فعال و حساس است ليكن حس  تقر…توان گفت حواس  در خصوص ميزان قدرت حواس نوزاد در هنگام تولد، مي -273
  بويايي ـ شنوايي و بينايي) 2    لامسه ـ بويايي و بينايي) 1

  بينايي ـ شنوايي و بويايي) 4    شنوايي ـ بويايي و بينايي) 3

  ر دارند؟كنند، در كدام مرحله از مراحل رشد اخلاقي كلبرگ قرا كودكاني كه اتاق خود را به خاطر ديدن تلويزيون مرتب مي -274
  ي قبل از قراردادي مرحله) 2    ي قراردادي مرحله) 1

  ي استدلال اخلاقي بر مبناي منافع اجتماعي مرحله) 4    ي مافوق قراردادي مرحله) 3

جود ها تميز قائل شود و حركت و جاي اشياء را به درستي تشخيص دهد ولي با و توانست بين شدت نورهاي مختلف و رنگ بيماري با آسيب مغزي مي    -275
ي  توانست اطلاعات بينايي را كه از طريق چشم خود دريافت كرده، به صـورت يـك تجربـه    توانست اشياء را بازشناسي كند؛ يعني او نمي         اين، او نمي  

  :گر آن است كه اين موضوع نشان. ادراكي با هم تركيب كند
  .ي اطلاعات حسي است ادراك يك چيز فراتر از دريافت ساده) 1

  .برداري از شكل اشياء نيست در مغز به صورت عكس) مثلاً بينايي(لاعات كدگذاري اط) 2

  .آورد وجود مي ي عصبي وجود دارد، معنا و تفسير متفاوتي را در ادراك اشياء بهها كه چه فراواني معيني از تكانه اين) 3

  . ممكن است درگير شوندهاي عصبي متفاوتي ي مهم از كدگذاري آن است كه در پردازش اطلاعات، سلول يك جنبه) 4

  است؟» ي رويدادي حافظه«گر  يك از جملات زير بيان كدام -276
  . مردم ايران چگونه انقلاب كردند57دانم كه در سال  مي) 2  .هاي ايران را بشمارم توانم استان خيلي خوب مي) 1

  .م، هنوز آن را به ياد دارما اري نكردهسو ها دوچرخه كه سال با اين) 4  .من به چشم ديدم كه مردم بحرين چگونه قيام كردند) 3

شود،  فردي كه پليس، اتومبيل او را به دليل تخلفات راهنمايي و رانندگي توقيف كرده و او به خانه برگشته و با همسر خود مشغول مشاجره و دعوا مي -277
  در واقع در برابر ناكامي به وجود آمده چه واكنشي نشان داده است؟

  جايي پرخاشگري جابه) 4  گيري و فرار كناره) 3  ن مانعدور زد) 2  پرخاشگري) 1

پس از اين عامل، كـدام   . هاي دستگاه گردش خون بوده است       مير شهروندان، مربوط به بيماري      و  ترين درصد مرگ     در شهر تهران، بيش    1385در سال    -278
  تر بوده است؟ عامل بيش

  ها تومورها و سرطان) 4  ادكهولت سن و اعتي) 3  هاي عفوني بيماري) 2  سوانح و تصادفات) 1

  است؟» الف«گر الگوي رفتاري  كدام رفتار بيان -279
  كاري بر حذر نبودن كاري يا كم از بي) 2    از واكنش افراطي نفرت داشتن) 1

  تلاش در انجام دادن دو فعاليت در آن واحد) 4  رقابت با ديگران را دوست نداشتن) 3

  دام بخش قرار دارد؟ي ورنيكه در ك رو، ناحيه مطابق تصوير روبه -280
  )2(بخش ) 2    )1(بخش ) 1

  ) 4(بخش ) 4    )3(بخش ) 3
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